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Polaroid

I-TYPE CAMERA

Polaroid
OneStep2

Inspired by the original
OneStep camera from 1977,
the Polaroid OneStep 2 is an
analog instant camera for the
modern era. It takes a moment
and turns it into something you
can hold, something you can
share, something real.



4

Parts
Diagram

0 Self-timer button

®rlash

0 Shutter button

@ Infrared LED

@ Film shield

0 Film counter LEDs

OViewﬁnder OON/OFF switch

O micro-uss
slot

@ Flash override
button

Q Neck strap loops



Table des Tavola dei Kamera- Cxema

pacnonoxeHus

Esquema

matiéres de las partes componenti iibersicht

o Bouton Botén del Pulsante Selbstausloser- :zkg’zﬁ 1= BZhENSSRE  BMETEESEReE A Z ElolH BE  Kuonka aetocnycka o
retardateur temporizador autoscatto Taste
automatico
- - ) - Ny THE o — Q| M Csetoavon
e LED infrarouge LED infrarrojo LED infrarosso Infrarot-LED FRIMRLED T LED 38R ATHMR LED & |4 LED o o noncaeTK e
e Flash Flash Flash Blitz IS5y RXAT 5B S EE Benbiluka e
0 Bouton éclaircir / Interruptor Tasto Controllo Helligkeitsregler 71 =™ A21%l  Nepexniovatens 0
assombrir de aclarar / Chiaro / Scuro OCBETNEHHsI/3aTeMHEHNS!
oscurecer
G Objectif Lente Obiettivo Linse LYX sk $E EES O6bekTvB G
G Photométre Fotémetro Esposimetro Belichtungsmesser HX—B— MR KE =% &Yy 3KcnoHomeTp G
e Loquet du Palanca del Apertura sportello Filmladeklappe- TZANLKRTSYF  HEECEAS ARARE ZE Tof 2zl 3aluenka KpbILKu @
compartiment film compartimento del vano pellicola Entriegelung oTceka Ans nneHk1
de pelicula
0 Protecteur de film Protector de fotos Linguetta Filmschutzfolie TANLT—ILK HRARE AR ARLEE AR g 7tz BalUNTHBIA SKpaH 0
di protezione
della pellicola
0 Déclencheur Botén de disparo Pulsante otturatore Ausléser vy R— R4 1RPIIRER HAEHE KHonka cnycka 3aTsopa 0
o Viseur Visor Mirino Sucher E1-774>8— HRS# BRsE pidlle] Bumovckatens o
@ LEDs du compteur LED del contador LED del contatore Restbildanzeige- TANLAIVR Liling el ielige it ZEJI2E{LED  CaetomopHblit @
de photos de exposiciones della pellicola LEDs —LED LED $87R4T LED & CYETHMK KaRpoB
disponibile
o Interrupteur de mise  Interruptor de Interruttore Ein-/Aus-Schalter ON/OFFAA ¥ F Fx BA/ERIRER F7Im7] 291%l  Kuonka BkniodeHus/ o
sous tension encendido / apagado accensione / BbIKNIOYEHUS
spegnimento
@ LED de charge LED del flash LED di ricarica Blitz-LED 75Y<1LED AT LED B LED & Z 2 Al LED CBETOANOAHBII @
du flash del flash }E‘?XT WHOWKATOP BCNbILWKU
0 Port micro USB Ranura micro USB Porta micro USB Micro-USB-Anschluss I4~0OUSBAOY h Micro-USBEH#  Micro-USB i DOHOIZ2-USB &% Micro-USB 0
0 Bouton de Bot6n de cancelacién  Pulsante di Blitzunterdriickungs- 7ovvaF—N— NKTEERE PIEESRE ZHA8E KHorika GrokvpoBkn 0
neutralisation du flash ~ del flash esclusione del flash  Taste S4 RRE> M3t HE BeTbILIKM
o Passants pour Enganches Ganci per tracolla Tragegurt-Lasche ZYORARNTYTI  EER TSR S2EYRT Ckobbl Ans Q
. WEeWNHOro pemMHsA

la sangle para la correa —7



Attach the camera Fixezlasangle a 'appareil Kamera-Tragegurt anbringen  7ioi2t & A= 2
8 tt Colocacién de la correa de cuello ARXRSZANZyTERDOFITS MpucoeavHeHue WweitHoro
neck strap Applicazione della tracolla AR [ S pemHs goToannapara




User Manual Manuale utente AR PyKOBOACTBO nonb3oBartens
96

14  Box Contents 56  Contenuto della scatola (S 126  KomnnekT noctasku
14 How to Use the OneStep 2 56 Uso della OneStep 2 96 4n{al{# F OneStep 2 126 WHcTpyKumMs no akcnnyaTtauum
17  Further Guidance 59  Ulteriori istruzioni 98  ¥iEfsFs OneStep 2
19 Troubleshooting & FAQ 62  Risoluzione problemi e FAQ 99  HIBEHERRFIE I a A AR 129  [ononHuTenbHble MHCTPYKLMM
21  Tips for Making Great Photos 64  Consigli per realizzare 100 HHERZRAEHIRS 132 Touck 1 ycTpaHeHne
22  Customer Support foto perfette 101 EPXHE HEMCnpaBHOCTEN 1 4acTo
22  Technical Specifications 65  Assistenza clienti 101 FARME 3aiaBaemble BONpoch!
23  Safety Information 65  Scheda tecnica 102 R2fER 134  Kak nony4uTh notpacarowme
24  Compliance 66  Informazioni di sicurezza 102 &M CHUMKN
67 Conformita 135 TexHuyeckas nogaepxka
135 TexHuyeckue xapakTepucTUku
Manuel d'utilisation 1 136 WHdopmauus no TexHuke
26  Contenu de la boite Benutzerhandbuch 106 BHEINE 6e3onacHocTn
26 Comment utiliser 70 Lieferumfang 106  40fAlfsE A OneStep 2 137 CooTBeTCTBME HOPMATUBHBLIM
le OneStep 2 70  Bedienungsanleitung 108 FE4HTER TpeboBaHNaM
29  Conseils supplémentaires fiir die OneStep 2-Kamera 109 HFEHERREE R R A%
32  Dépannage et FA.Q. 73 Weitere Informationen 110 HBEBZRBRAENRR
34 Conseils pour prendre 76 Problembehebung und 111 EFR%
d’excellentes photos héufig gestellte Fragen 111 HHATHRE
36  Service clientéle 78  Tipps fiir groRartige Fotos 112 R=EEHA
36  Spécifications techniques 80  Kundenservice 112 &3
37 Informations de sécurité 80 Technische Daten
38 Conformité 81 Sicherheitshinweise
82  Konformitatserklarung ALE MEAM

116 HE 74
116 OneStep 2 At2H

Manual de usuario A—H—v=a7I 118 7|Et X| 2!
42  Contenido de la caja 84 ARY 120 EXsiZ & FAQ
42  Cémo utilizar la OneStep 2 84  OneStep 2 DERAAE 121 HIO ARl ZHg 2[5t 2F
45  Instrucciones adicionales 86  FMATKN 122 0 x|
48  Solucién de problemas 89 KIINYa—TFTavTeLLlH 122 7|& Atk
y preguntas frecuentes 2HEM 123 o™ HE
50 Consejos para hacer 90 RWEEZ%RZIY 123 =9
fotografias impresionantes 92 HAIY— HR—b
51  Atencidn al cliente 92 BfifEAR
51  Especificaciones técnicas 93 R2ER Please be sure to read
52 Informacién sobre 93 AVISATVR through this manual before
seguridad

53  Cumplimiento using the OneStep 2.
de la normativa Keep for future reference.



User
Manual

Warranty

Find the Warranty for this camera
by following this link:
polaroidoriginals.com/warranty



User Manual

Box contents

01
02
03
04

OneStep 2 Camera
USB Charging Cable
User Manual
Camera Neck Strap

How to use
the OneStep2

Charge the camera

Important The OneStep 2

will not be fully charged upon
purchase — it should be fully
charged before first use. To
charge the camera, plug the
USB charging cable into the Mi-
cro-USB slot on the camera’s
back panel, and the other end
of the cable into a charger,
such as a smartphone adapter
or your computer’s USB slot.
The red flash charge LED will
turn off when the battery is
fully charged.

A full charge usually takes
about 2 hours through a wall
socket with a smartphone
adapter, or up to 4 hours
through a computer’s USB
slot. A fully-charged OneStep 2
camera will have enough pow-
er to shoot 15-20 packs of
film, depending on usage.
Remember to turn your camera
off after every use to conserve
battery life.

1. Turn the

camera on/off

To turn the camera on,

slide the power switch into the
ON position (down). The flash
charging LED on the back panel
will start blinking to charge

the flash, and the remaining
film counter on the top of the
camera will light up to indicate
that the camera is switched on.
To turn the camera off again,
return the power switch to the
OFF position.

2. Load the film
Slide the film door latch
to open the film door. Push
the film cassette all the way
in, with the film’s darkslide
facing up.
Note Please check indi-
vidual film packaging for
development time, handling
and storage details.

3. Close film door

When you close the film door,
the darkslide will eject from
the camera automatically,
underneath the film shield.
The plastic film shield is

designed to protect images
from light as they develop — it
should not be removed. Take
the darkslide out from under
the film shield and let the

film shield roll back up. If the
darkslide has not ejected,
remove the film pack and
re-insert it, making sure it is
pushed all the way to the back
of the camera.
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4. Set the Flash
& Lighten/Darken
Flash The camera flash will
trigger by default when you
shoot with the OneStep 2. To
shoot without the flash, press
and hold the flash override but-
ton on the back panel as you
press the shutter button.
Warning Shooting without
flash will reduce camera
performance and picture
quality in most lighting sit-
uations except brightly-lit,
sunny environments. We
recommend always shoot-
ing with flash.
Lighten/Darken Use the light-
en/darken switch on the right
side of the lens barrel to adjust
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the exposure of your shot. To
get a brighter photo, move the
lighten/darken switch right to
the plus/lighten position. For a
darker photo, move the light-
en/darken switch left to the
minus/darken position. These
two settings correspond to
different Exposure Values (EV).
The camera’s Exposure Values
are +% EV (when you move the
switch to plus/lighten) and -2
EV (when you move the switch
to minus/darken).

5. Using the viewfinder
The OneStep 2 uses a tra-
ditional viewfinder located
on the right side of the lens
barrel. The viewfinder is most
accurate when you align your
right eye with the space behind
the viewfinder.
Note Remember that the
viewfinder sits slightly
above and to the right of
the camera’s lens — above
and to the left from your
perspective when shooting
— 50 you will need to adjust
your aim to compose
your shot correctly when

shooting at distances of
1.2 meters or less.

6. Compose your photo

To avoid a blurry photo, make
sure you are at least 60cm (2
feet) away from your subject
when you take the picture. For
the best results, always try to
shoot with your light source
behind you.

7. Take the photo

Press the shutter button all
the way in to take the photo.
The photo will be ejected from
the slot at the front of the
camera as soon as you let go
of the shutter button. It will be
shielded from the light by the
film shield, and will be held in
place until you are ready to
remove it.

8. Remove and shield

the photo

Remove the photo from
beneath the film shield and let
the film shield roll back into the
camera. Place the photo face
down to continue shielding it
from light as it develops.

Further Guidance

Using the self-timer
The OneStep 2 has a self-timer
function allowing you to place
yourself in your photos or
create perfectly-timed photo-
graphs. To use the self-timer,
press the self-timer button on
the left of the lens barrel. The
self-timer button will light up to
solid orange, indicating that the
self-timer is activated. Once
you have framed your photo,
press the shutter button. The
self-timer uses an 8-second
interval between pressing the
shutter button and taking the
photograph. Once triggered,
the self-timer’s orange LED will
blink to indicate the self-timer
countdown. In bright or sunny
environments, the camera
flash will also countdown with
short, low-power flashes.
Note When using the
self-timer to shoot, the
flash will trigger automat-
ically. To make self-timed
photos without flash,
activate the self-timer, then
press and hold the flash

override button as you
press the shutter button.

How much film is left

in the pack

There are 8 orange LED lights
on top of the camera. When the
OneStep 2 is switched on and
not in sleep mode, the LEDs
will constantly display the film
count. The number of LEDs
which light up corresponds

to the number of shots left in
the film pack. For example: If

6 LEDs light up, that means
there are 6 shots left in the film
pack. If you have used up all

8 shots in the film pack, or if
there is no film pack inserted in
the camera, then the LEDs will
blink rapidly when you turn the
camera on.
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How much battery

you have left

The camera has 3 bat-

tery states, indicated by

the camera’s flash charge

LED light:

1. Battery charged:
Enough charge for at least 2
packs of film.
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The flash LED will blink green
whilst charging between shots,
and will be solid green when
ready to shoot.

2. Battery low:

Enough charge for about

1 pack of film.

The flash LED will blink orange
whilst charging between shots,
and will be solid orange when
ready to shoot.

3. Battery empty:

No charge remaining.

The flash LED will blink red,
and the camera will cease to
operate until it is recharged.

A fully-charged OneStep 2
camera will have enough pow-
er to shoot 15-20 packs
of film, depending on usage.
To check the camera’s charge
at any time, switch the camera
off, then switch it back on
whilst holding down the
self-timer button. The 8 film
counter LEDs on top of the
camera will light up, indicating
how much battery remains.

For example: If 6 LEDs light
up, that means the camera has
6/8 (75%) charge remaining.
Once you release the self-timer

button, the LEDs will return to
displaying the number of shots
remaining in your film pack.

Compatible Film

The OneStep 2 works with
all Polaroid Originals i-Type
and 600 type film packs. We
recommend using i-Type film
as it is optimized for use with
the OneStep 2.

Power supply

Charge the OneStep 2 before
use to ensure it has enough
power for the duration of your
shoot (see > Charge the Cam-
era). The flash charge LED will
be solid red whilst the camera is
plugged in and charging, and will
turn off once the camera is fully
charged.

Attach the camera neck strap
See page 8 for guide to attach-
ing your neck strap.

Using a Tripod

The OneStep 2 has a tripod
socket in its base, which works
with most standard tripods.
Simply screw your tripod

mount into the socket on the
base of the OneStep 2.
Note With most tripods,
the tripod mount will need
to be unscrewed before
you can load or exchange
film into the OneStep 2.

Cleaning the rollers

Sometimes excess developer

paste from photos may build

up on the camera'’s rollers,

affecting the camera’s perfor-

mance and causing photos to

show unwanted imperfections.

The OneStep 2 has a built-in

roller cleaning mode to help

with this issue. Just follow

these steps:

1. Turn the camera off.

2. Open the film door.

3. Hold the flash override button
and press the shutter button.

4. The camera is now in roller
cleaning mode.

5. Using a damp cloth or cotton
swab, gently clean the rollers.

6. Press shutter button to
incrementally advance roller
positions.

7. Once both rollers are clean on
all sides, close the film door.

8. Rollers will automatically re-
turn to their correct position.

Troubleshooting
& FAQ

My OneStep 2 won't eject
my photo/darkslide
Make sure that your OneStep 2
camera is charged: The cam-
era’s flash charge LED will blink
red if it doesn’t have enough
charge to operate. If this is
the case, you should recharge
your camera before using the
camera again.

Make sure you still have
film in your camera: to check,
slide the power switch off and
on. The remaining film counter
LEDs will indicate how many
shots you have left in the film
pack. If the LEDs flash rapidly
when the the camera turns on
again, this means that there are
no shots left in the film pack, or
that no film pack is inserted.
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The flash doesn’t fire

when I take a photo

When taking photos make sure

you aren’t accidentally pressing
the flash override button, locat-
ed on the camera’s back panel.

My photo turned out

slightly too dark

We strongly recommend that
you always shoot with flash
when shooting indoors, as well
as outside at night-time, at
dusk and on cloudy days with
low light conditions.

Make sure you are not
shooting towards the sun;
the OneStep 2 meters the aver-
age light level it sees. When
shooting toward sunlight, the
excessive light may cause the
camera to over-compensate
when exposing the image,
creating an image that is too
dark to expose your subject
properly.

Move the lighten/darken
switch on the right side of the
lens barrel to the plus/lighten
position for a brighter image.

My photo turned out

blurry or fuzzy

When shooting, make sure
to hold the camera steady,
especially in low light con-
ditions, and make sure you
have a strong light source to
illuminate your shot.

We strongly recommend
that you always shoot with
flash when shooting indoors,
as well as outside at night-
time, at dusk and on cloudy
days with low light conditions.
You can also use a tripod to
give your camera a stable
base.

Make sure you are not too
close to your subject when
taking photos. In order to
avoid blurry or out-of-focus
photos, you should shoot from
at least 60cm (2 ft) away from
your subject.

Tips for Making
Great Photos

Make photos indoors
Always use the flash when
shooting indoors, even if you
don’t think you need it.
Indoor light appears
yellow on analog film — the
OneStep 2’s flash is designed
to compensate for this.

Make photos at night

When shooting at a party (or
any indoor night-time environ-
ment), you should always use
the flash.

You can also try moving the
lighten/darken switch to the
plus/lighten position to get a
brighter shot.

Make photos outdoors

Natural light is your best

friend when it comes to instant
photography. On a sunny day
outdoors, you don’t need to
use your flash at all. Make sure
not to shoot towards the sun;
shoot with the sun behind you,
facing your subject directly

or side-on. If your environment
is very bright, you can try mov-
ing the lighten/darken switch
to the minus/darken position
to let less light into the shot
and prevent it from being
“blown out”.

In any situation where you
are not shooting in bright,
direct sunlight, we recommend
still using the flash to achieve
the best shots.

Make landscape photos

When trying to capture a
landscape shot, make sure that
the sun or main light source

is behind you to prevent the
image from being “blown out”
by excess light.

On a cloudy or overcast day
with low light, you may wish to
place the camera on a tripod
or steady surface which will
make it easier for the entire
scene to remain in focus.
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Customer
Support

The Polaroid Originals Customer
Support Team is always more
than happy to hear from you. Get
in touch using the contact details
provided. For more detailed and
up-to-date information, visit
polaroidoriginals.com/help

Technical
Specifications

General

Dimensions

150mm (L) x11imm (W) x97mm (H)
Weight

460 grams (without film pack)
Operating Temperature

40-108°F / 4-42°C, 5-90%
relative humidity

Compatible Film

Polaroid Originals i-Type and 600
type film in both Color and Black &
White, including Special Editions.
Battery

High performance lithium-ion
battery, 1100mAh, 3.7V nominal
voltage, 4.07Wh

USA/Canada
usa@polaroidoriginals.com
+212 219 3254

Europe/Rest of World
service@polaroidoriginals.com
00 800 577 01500

Impossible B.V.
P.O. Box 242

7500 AE Enschede
The Netherlands

Materials

Outer shells

Polycarbonate + ABS plastics
Lens

Optical grade polycarbonate
lens, coated

Shutter system

Custom design using precision
step motor

Optical System

Lens

Fixed focus lens
Focal length

106mm

Field of view

41 degrees vertical,
40 degrees horizontal

Flash System
Vacuum discharge tube strobe

Safety Information

Caution RISK OF ELECTRIC SHOCK — DO NOT OPEN/

DISASSEMBLE THE MOTORIZED ROLLER SYSTEM

Do not disassemble the device. Incorrect
reassembly can cause electrical shock if
the device is used again.

Do not immerse the device in water or
other fluids.

Do not operate the device in a high
humidity environment or very dusty
environments.

Do not attempt to tamper with, adjust or
remove the battery and/or the electronics
located below the rollers behind the
device’s film door.

Do not attempt to remove the door itself
as it is connected electronically to the
body of the device. Doing so is unsafe, will
likely damage your device, and will void
your warranty.

Do not insert metal objects into the
device.

Do not insert any objects into the rollers
or gears.

Keep small children and infants away from
device to avoid them being injured by the
device’s moving parts.

Do not use or store the device near any
heat source or any type of equipment
that generates heat, including stereo
amplifiers.

Do not use the device near flammable or
explosive gases.

Do not charge the device if you notice any
unusual odors, noise or smoke.

Do not attempt to disassemble the film's
battery or modify it in any way (if using
600-type film). If battery fluid gets in

your eyes, immediately rinse your eyes
with fresh, cold running water and seek
medical attention immediately.

Battery and Charger

This device uses a custom lithium-ion
battery that is non-removable and
mounted inside the camera body.

No other type of battery can be used.
Battery replacement can only be done

by authorized service centers. The battery
will provide many years of service if
properly used.

Power consumption varies depending

on the environment the device is used in
and how the device has been stored. Used
immediately after full charge, the battery
will power the processing of up to 20 film
packs with flash exposures. Due to the
high energy requirements of the flash, we
recommend charging the camera fully
before every session for best results.

» Once the battery energy level falls below

a certain level, the device will no longer
process film. The LED will blink and signal
when it needs to be recharged. This is to
avoid a photo getting stuck as it is being
processed through the roller system.

« The rechargeable battery is not fully

charged at the time of purchase. Charge
the battery fully with the USB charging
cable (provided). This usually takes 1-2
hours (can vary depending on usage).

« The supplied battery charging cable has

been tested to work with the Apple iPhone
power adaptors. While it can be used in
other USB ports e.g. computer, USB power
adaptors, TVs, cars etc., correct operation
cannot be guaranteed.

- When the device is no longer in use,

please recycle it properly.

Usage Environment
« To protect the high-precision technology

contained in this device, never leave the
camera in the following environments
for extended periods of time: high
temperature (+42°C/108°F), high
humidity, places with extreme changes
in temperature (hot and cold), direct
sunlight, sandy or dusty environments
such as beaches, damp places, or places
with strong vibrations.

Do not drop the device or subject it to
severe shocks or vibrations.

Do not push, pull or press on the lens.
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Compliance

Important directions for using
Lithium-Ion Batteries

. Do not throw into fire.

. Do not short circuit.

. Do not disassemble.

. Do not continue to use when damaged.

. Dispose correctly after use.

. Keep away from water.

EU Declaration of Conformity

Hereby, Impossible B.V. declares that the
OneStep 2 analog instant camera is in
compliance with the essential requirements
of the Electromagnetic Compatibility
Directive (2014/30/EU), Low Voltage
Directive (2014/35/EU) and RoHs Directive
(2011/65/EU) and other relevant provisions,
when used for its intended purpose.

FCC Compliance Statement

This device complies with Part 15 of the FCC
Rules. Operation is subject to the following
two conditions: (1) this device may not cause
harmful interference, and (2) this device
must accept any interference received,
including interference that may cause
undesired operation.

Caution The user is cautioned that changes
or modifications not expressly approved

by the party responsible for compliance
could void the user’s authority to operate
the equipment. This equipment must not be
co-located or operated in conjunction with
any other antenna or transmitter.

Note This equipment has been tested and
found to comply with the limits for a Class B
digital device, pursuant to part 15 of the FCC
rules. These limits are designed to provide
reasonable protection against harmful
interference in a residential installation.

This equipment generates, uses and can
radiate radio frequency energy and, if not
installed and used in accordance with the
instructions, may cause harmful interference
to radio communications. However, there

is no guarantee that interference will not
occur in a particular installation. If this
equipment does cause harmful interference
to radio or television reception, which can
be determined by turning the equipment

off and on, the user is encouraged to try to
correct the interference by one or more of
the following measures:
« Reorient or relocate the receiving
antenna.
Increase the separation between the
equipment and receiver.
Connect the equipment into an outlet on
a circuit different from that to which the
receiver is connected.
Consult the dealer or an experienced
radio/TV technician for help.
This equipment complies with FCC radiation
exposure limits set forth for an uncontrolled
environment. End user must follow the
specific operating instructions for satisfying
RF exposure compliance.

Industry Canada (IC)

This device complies with part 15 of the FCC
Rule and Industry Canada license-exempt
RSS standard(s). Operation is subject to the
following two conditions: (1) This device
may not cause harmful interference, and (2)
this device must accept any interference
received, including interference that may
cause undesired operation. Le présent
appareil est conforme aux CNR d’Industrie
Canada applicables aux appareils radio
exempts de licence. L'exploitation est
autorisée aux deux conditions suivantes: (1)
l'appareil ne doit pas produire de brouillage,
et (2) Uutilisateur d’appareil doit accepter
tout brouillage radioélectrique subi,

méme si le brouillage est susceptible d’en
compromettre le fonctionnement.

A The symbol means that according

to local laws and regulations your
mmm product should be disposed of
separately from household waste. When
this product reaches its end of life, take it
to a collection point designated by local
authorities. Some collection points accept
products for free. The separate collection
and recycling of your product at the time
of disposal will help conserve natural
resources and ensure that it is recycled in a
manner that protects human health and the
environment.

Manuel
d’utilisation

Garantie

Vous trouverez la garantie correspondant
a cet appareil photo en suivant ce lien :

polaroidoriginals.com/warranty
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Contenu
de la boite

01 Appareil photo
OneStep 2

02 Cable de recharge USB

03 Manuel d’utilisation

04 Sangle de l'appareil

Comment utiliser
le OneStep2

Charger 'appareil photo
Important Le OneStep 2 ne
sera pas totalement chargé

au moment de l'achat. Il doit
étre completement chargé
avant la premiére utilisation.
Pour charger l'appareil photo,
branchez le cable de recharge
USB dans le port micro USB
de la face arriére de 'appareil,
et l'autre extrémité du cable
dans un chargeur, comme une
prise murale munie d’'un adap-
tateur pour smartphone ou le
port USB de votre ordinateur.
Le voyant LED rouge de char-
gement s’éteint quand la bat-
terie est totalement chargée.
Une charge compléte dure
généralement environ deux
heures via une prise murale
avec adaptateur pour smart-
phone, ou jusqu’a 3-4 heures
via le port USB d’un ordinateur.
Un appareil photo OneStep 2
completement chargé dis-
pose d’'une autonomie suf-
fisante pour traiter 15 a 20

cartouches de film, en fonc-
tion de l'utilisation. Pensez
bien a éteindre l'appareil pho-
to aprés chaque utilisation afin
d’économiser la batterie.

1. Allumer/éteindre 'appareil
Pour allumer l'appareil, faites
glisser l'interrupteur de mise
sous tension en position ON
(MARCHE) (bas). La LED de
chargement du flash sur la
face arriere commence a cli-
gnoter pour charger le flash
et le compteur de photos res-
tantes au sommet de l'appa-
reil s’allume pour signaler que
l'appareil est sous tension.
Pour éteindre a nouveau 'ap-
pareil, faites glisser Uinterrup-
teur de mise sous tension en
position OFF (ARRET) (haut).

2. Charger la cartouche

de film

Faites glisser le loquet pour ou-

vrir le couvercle du comparti-

ment film. Poussez la cartouche

de film jusqu’au bout, en pla-

cant le carton de protection du

film (darkslide) vers le haut.
Remarque Veuillez

consulter 'emballage du
film afin d’obtenir les infor-
mations relatives au temps
de développement, a la ma-
nipulation et au stockage.

3. Fermer le
compartiment film
Lorsque vous fermez le cou-
vercle, le carton de protection
du film (darkslide) est automa-
tiguement éjecté de l'appareil,
sous le protecteur de film (film
shield). Le protecteur de film
en plastique est congu pour
protéger les photos de la lu-
miére durant leur développe-
ment. Il ne doit pas étre retiré.
Retirez le carton de protection
du film du dessous du protec-
teur de film et laissez ce der-
nier s’enrouler sur lui-méme.
Si le carton de protection
du film n’a pas été éjecté, reti-
rez la cartouche de film et in-
sérez-la a nouveau, en veillant
bien a 'enfoncer le plus pos-
sible vers le fond de l'appareil.

4. Régler le flash et
éclaircir/assombrir
Flash Le flash de l'appareil se
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déclenche par défaut lorsque
vous prenez un cliché avec le
OneStep 2. Pour prendre un
cliché sans le flash, appuyez
et maintenez enfoncé le bou-
ton de neutralisation du flash
sur la face arriére, puis ap-
puyez sur le déclencheur.
Avertissement Le fait de
prendre un cliché sans le
flash réduira les perfor-
mances de l'appareil et la
qualité de la photo dans
la plupart des conditions
d’éclairage, a 'exception
des environnements trés
lumineux et ensoleillés.
Nous recommandons de
toujours prendre des pho-
tos avec le flash.
Eclaircir/assombrir Utilisez le
bouton éclaircir/assombrir a
droite de l'objectif pour ajus-
ter U'exposition de votre cli-
ché. Pour obtenir une photo
plus claire, déplacez le bou-
ton éclaircir/assombrir vers la
droite, en position plus/éclair-
cir. Pour obtenir une photo
plus sombre, déplacez le bou-
ton éclaircir/assombrir vers
la gauche, en position moins/

assombrir. Ces deux réglages
correspondent a des valeurs
d’exposition (EV ou Exposure
Values) différentes. Les valeurs
d’exposition de l'appareil sont
+14 EV (quand vous déplacez
le bouton vers la position plus/
éclaircir) et -%2 EV (quand vous
déplacez le bouton vers la po-
sition moins/assombrir).

5. Utiliser le viseur
Le OneStep 2 utilise un viseur
traditionnel situé a droite de
l'objectif. Pour profiter de la
précision maximale offerte
par le viseur, alignez votre ceil
droit avec l'espace situé der-
riere le viseur.
Remarque N’oubliez pas
que le viseur se trouve é-
gérement au-dessus et a
droite de l'objectif de l'ap-
pareil — au-dessus et a
gauche de votre point de
vue lorsque vous prenez
un cliché. Vous devez donc
ajuster votre visée afin de
composer correctement le
cliché lorsque vous prenez
une photo a des distances
de 1,2 métre ou moins.

6. Composer son cliché

Pour éviter d’obtenir un cliché
flou, tenez-vous a une distance
minimale de 60 cm (2 ft) de
votre sujet lorsque vous pre-
nez un cliché. Pour obtenir un
meilleur résultat, efforcez-vous
toujours de placer la source de
lumiere derriére vous.

7. Prendre le cliché

Appuyez a fond sur le déclen-
cheur pour prendre la photo.

La photo est éjectée de la fente
avant de l'appareil dés que
vous relachez le déclencheur.
Elle sera protégée de la lumiere
par le protecteur de film et res-
tera en place jusqu’a ce que
vous soyez prét a la retirer.

8. Retirer et protéger la photo
Retirez la photo du dessous
du protecteur de film et lais-
sez ce dernier s’enrouler sur
lui-méme. Placez la photo face
vers le bas pour continuer a la
protéger de la lumiere durant
le développement.

Conseils
supplémentaires

Utilisation du retardateur

Le OneStep 2 posséde une
fonction retardateur qui vous
permet de figurer dans vos
propres photos ou de créer des
photographies parfaitement
synchronisées.

Pour utiliser le retardateur,
appuyez sur le bouton retarda-
teur situé a gauche de l'objec-
tif. Le bouton retardateur s’allu-
mera en orange continu, afin de
signaler son activation. Une fois
votre cadre composé, appuyez
sur le déclencheur.

Le retardateur utilise un in-
tervalle de 8 secondes entre
le moment ou vous appuyez
sur le déclencheur et la prise
du cliché. Une fois le déclen-
chement activé, la LED du re-
tardateur se mettra a clignoter
orange pour indiquer le compte
a rebours du retardateur. Dans
les environnements lumineux,
le flash de appareil clignotera
a faible intensité pour indiquer
le compte a rebours.
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Remarque Lorsque vous
utilisez le retardateur pour
un cliché, le flash se dé-
clenche automatiquement.
Pour prendre des photos
avec retardateur mais sans
le flash, activez le retar-
dateur, puis enfoncez et
maintenez enfoncé le bou-
ton de neutralisation du
flash lorsque vous appuyez
sur le déclencheur.

Déterminer le nombre

de photos restantes

Le sommet de l'appareil com-
porte au total 8 voyants LED.
Quand le OneStep 2 est al-
lumé et ne se trouve pas en
mode veille, les LED affichent
constamment le décompte
de photos. Le nombre de LED
qui s’allument correspond au
nombre de photos restantes
dans la cartouche de film.

Par exemple : si 6 voyants LED
sont allumés, il reste 6 photos
dans la cartouche de film. Si
vous avez utilisé les 8 photos
contenues dans la cartouche
de film, ou si aucune car-
touche de film n’a été insérée

dans l'appareil, les LED cligno-
teront rapidement lors de l'al-
lumage de l'appareil.

Déterminer la charge
de batterie restante
L'appareil comporte 3 états
de batterie, indiqués par le
voyant LED de charge du flash
de l'appareil photo :
1. Batterie chargée :
Charge suffisante pour
au moins deux cartouches
de film.
Le voyant LED clignotera en
vert durant le temps de charge
entre les clichés et s'allumera
en vert continu lorsque l'ap-
pareil est prét a prendre un
cliché.
2. Batterie faible :
Charge suffisante pour en-
viron une cartouche
de film.
Le voyant LED clignotera en
orange durant le temps de
charge entre les clichés et
s’allumera en orange continu
lorsque l'appareil est prét a
prendre un cliché.
3. Batterie déchargée :
Aucune charge restante.

Le voyant LED clignotera en
rouge et l'appareil cessera de
fonctionner jusqu’a recharge-
ment de la batterie.

Un appareil photo
OneStep 2 compléetement
chargé dispose d'une autono-
mie suffisante pour traiter 15 a
20 cartouches de film, en fonc-
tion de l'utilisation. Pour véri-
fier en toutes circonstances
'état de charge de lappareil,
éteignez-le, puis rallumez-le
tout en maintenant enfoncé
le bouton du retardateur. Les
8 LED du compteur de photos
au sommet de 'appareil s’allu-
meront, indiquant la charge de
batterie restante.

Par exemple, si 6 voyants
LED s’allument, cela signifie
que l'appareil dispose d’une
charge restante de 6/8 (75 %).
Une fois que vous relachez le
bouton retardateur, les LED
retournent a leur état normal
et affichent le nombre de pho-
tos restantes dans votre car-
touche de film.

Film compatible
Le OneStep 2 fonctionne avec

toutes les cartouches de film
Polaroid Originals i-Type et
type 600. Nous recomman-
dons l'utilisation du film i-Type
car il est optimisé pour une
utilisation avec le OneStep 2.

Alimentation

Chargez le OneStep 2 avant
utilisation afin de vous as-
surer gu'il disposera d’'une
charge suffisante pour la du-
rée de votre séance photo (voir
->Charger l'appareil photo).

La LED de chargement de l'ap-
pareil brillera en rouge conti-
nu lorsque 'appareil est bran-
ché et en charge et s'éteindra
une fois l'appareil totalement
chargé.

Fixer la sangle a l'appareil
Voir les instructions page 8
pour installer la sangle.

Utiliser un trépied

La base du OneStep 2 com-
porte un filetage pour trépied,
compatible avec la plupart
des trépieds standard. Vis-
sez simplement le plateau de

votre trépied sur le OneStep 2.
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Remarque Avec la plupart
des trépieds, le plateau de
trépied doit étre dévissé
avant qu’il ne soit possible
de charger ou de chan-
ger la cartouche de film du
OneStep 2.

Nettoyer les rouleaux

Il arrive parfois qu'un exces de

pate de développement des

photos s’accumule sur les
rouleaux de l'appareil photo,
provoquant une réduction de
ses performances et l'appari-
tion d'imperfections indési-
rables sur les clichés. Le

OneStep 2 comporte un mode

nettoyage de rouleaux intégré

pour résoudre ce probléme.

Contentez-vous de suivre les

étapes suivantes :

1. Eteignez 'appareil photo.

2. Ouvrez le compartiment
film.

3. Maintenez enfoncé le bou-
ton de neutralisation du
flash sur la face arriére puis
appuyez sur le déclencheur.

4. 'appareil photo se trouve
désormais en mode net-
toyage de rouleaux.

5. Alaide d'un chiffon humide
ou d’un coton-tige, nettoyez
doucement les rouleaux.

6. Appuyez sur le déclencheur
pour faire avancer pas-a-pas
la position des rouleaux.

7. Une fois que les deux rou-
leaux sont propres des deux
coOtés, fermez le couvercle
du compartiment film.

8. Les rouleaux reviendront au-
tomatiquement en position
correcte.

Dépannage
et FA.Q.

Mon OneStep 2 refuse d’éjec-
ter ma photo/le carton de
protection du film (darkslide)
Assurez-vous que votre appa-
reil photo OneStep 2 est char-
gé : la LED de chargement du
flash de 'appareil clignotera
en rouge si la charge est insuf-
fisante pour assurer le fonc-
tionnement. Dans ce cas, vous
devez recharger 'appareil
avant de l'utiliser a nouveau.
Assurez-vous qu'il reste du

film dans l'appareil : pour véri-
fier, éteignez puis rallumez
l'appareil. Les LED du comp-
teur de photos restantes indi-
queront le nombre de photos
restantes dans la cartouche.
Si les LED clignotent rapide-
ment lors du rallumage de
l'appareil, cela signifie qu’il ne
reste plus de photos dans la
cartouche de film, ou qu’au-
cune cartouche de film n’est
insérée.

Le flash ne se déclenche pas
lorsque je prends une photo
Lorsque vous prenez des pho-
tos, veillez bien a ne pas ap-
puyer par mégarde sur le bou-
ton de neutralisation du flash
situé sur la face arriere de
l'appareil.

Ma photo est légérement
trop sombre

Nous recommandons forte-
ment de toujours utiliser le
flash pour les photos prises
en intérieur, ainsi que pour
celles prises en extérieur de
nuit, au crépuscule ou par
temps nuageux présentant

des conditions de luminosi-
té réduites. Veillez bien a ne
pas prendre de photos face
au soleil, car le OneStep 2
mesure la luminosité am-
biante moyenne qu'’il percoit.
Lorsque vous prenez une pho-
to face au soleil, la luminosi-
té excessive peut provoquer
une surcompensation lors de
'exposition du cliché, ce qui
produit un cliché trop sombre
pour que 'on puisse distin-
guer le sujet. Déplacez le bou-
ton éclaircir/assombrir, situé
du c6té droit de l'objectif, vers
la position plus/éclaircir pour
un cliché plus lumineux.

Ma photo est floue ou brouillée
Lorsque vous prenez un cli-
ché, veillez bien a tenir ferme-
ment 'appareil, particuliére-
ment dans des conditions de
luminosité réduite, et veillez
bien a disposer d’une source
de lumiere puissante pour
éclairer votre sujet.

Nous recommandons for-
tement de toujours utiliser le
flash pour les photos prises en
intérieur, ainsi que pour celles
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prises en extérieur de nuit, au
crépuscule ou par temps nua-
geux présentant des condi-
tions de luminosité réduites.
Vous pouvez utiliser un trépied
afin de stabiliser votre appa-
reil photo.

Veillez bien a ne pas trop
vous approcher de votre su-
jet lorsque vous prenez des
photos. Afin d’éviter les pho-
tos floues et les problémes
de mise au point, vous devez
vous placer a une distance
minimale de 60 cm (2 ft) de
votre sujet.

Conseils
pour prendre
d’excellentes
photos

Prendre des photos

en intérieur

Utilisez toujours le flash
lorsque vous prenez des pho-
tos en intérieur, méme lorsque
vous pensez que cela n'est pas
nécessaire. La lumiere des
éclairages intérieurs apparait
avec une teinte jaune sur le
film instantané — le flash du
OneStep 2 est congu pour
compenser ce phénomene.

Prendre des photos de nuit
Lorsque vous prenez des pho-
tos de nuit, lors d’une soirée

ou dans tout environnement
intérieur ou extérieur de nuit,
utilisez toujours le flash. Vous
pouvez également tenter de dé-
placer le bouton éclaircir/as-
sombrir vers la position plus/
éclaircir afin d’obtenir un cliché
plus lumineux.

Prendre des photos

en extérieur

La lumiére naturelle est la
meilleure amie des amateurs
de photographie instantanée.
Lors d’une journée ensoleillée,
en extérieur, 'utilisation du
flash est facultative. Veillez a
ne pas prendre de photos face
au soleil. Placez-vous dos au
soleil, qui éclaire votre sujet
de face ou de coté.

Si votre environnement est
trés lumineux, vous pouvez
tenter de déplacer le bouton
éclaircir/assombrir vers la po-
sition moins/assombrir afin de
réduire 'exposition et d'éviter
tout probléme de surexposi-
tion.

Dans toutes les situations
autres que celles ol vous bé-
néficiez d’'une lumiére du so-
leil intense et directe, nous re-
commandons d’utiliser le flash
afin d’obtenir de meilleures
photos.

Prendre des photos

de paysages

Lorsque vous désirez photo-
graphier un paysage, veillez

bien a ce que le soleil ou la
principale source de lumiére
se trouve derriere vous afin
d’éviter que l'image ne soit su-
rexposée en raison d'une lumi-
nosité excessive.

Lors d’une journée nua-
geuse, sous un ciel couvert
avec des conditions de lumi-
nosité faibles, il peut étre sou-
haitable de placer 'appareil
sur un trépied ou une surface
stable afin de garantir une
mise au point fiable de toute
la scéne.
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Service clientéle

L'équipe de service clientéle de
Polaroid Originals est toujours
heureuse de recevoir vos commen-
taires. Vous pouvez nous contacter
en utilisant les informations de
contact fournies ci-contre. Pour
des informations plus détaillées et
ajour, veuillez consulter le site
polaroidoriginals.com/help

Spécifications
techniques

Général

Dimensions

150 mm (longueur) x 111 mm
(largeur) x 97 mm (hauteur)
Poids

460 grammes

(sans cartouche de film)
Température de fonctionnement
4-42 °C / 40-108 °F, 5-90%
d’humidité relative

Films compatibles

Films Polaroid Originals i-Type et
type 600 couleur et noir & blanc,
y compris les éditions spéciales.
Batterie

Batterie lithium-ion 1100 mAh,
3,7 V de tension nominale, 4,07 Wh

Etats-Unis/Canada
usa@polaroidoriginals.com
+212 219 3254

Europe/Reste du Monde
service@polaroidoriginals.com
00 800 577 01500

Impossible B.V.
P.O. Box 242

7500 AE Enschede
Pays-Bas

Matériaux

Coques externes

Polycarbonate + plastique ABS
Objectif

Objectif de qualité optique en
polycarbonate, avec revétement
Systeme de déclenchement
Conception sur mesure, avec un
moteur pas a pas de précision

Systeme optique

Objectif

Objectif a lentille fixe
Longueur de la focale

106 mm

Champ de vision

41° verticaux, 40° horizontaux

Systéme de flash
Flash a tube a décharge a vide

Informations de sécurité

Avertissement RISQUE D’ELECTROCUTION —

NE PAS OUVRIR/DEMONTER LE SYSTEME DE ROU-
LEAUX MOTORISES

Ne pas démonter l'appareil.

Un réassemblage incorrect peut occasion-
ner un risque d'électrocution si l'appareil
est utilisé a nouveau.

Ne pas submerger ['appareil dans l'eau

ou d'autres liquides.

Ne pas utiliser 'appareil dans un environne-
ment a trés fort taux d’humidité ou trés
poussiéreux.

Ne pas tenter d’altérer, d’ajuster ou de reti-
rer la batterie et/ou les composants élec-
troniques situés sous les rouleaux, derriére
le compartiment film de l'appareil.

Ne pas tenter de retirer le couvercle du
compartiment lui-méme, car il est relié
électroniquement au corps de l'appareil.
Ces opérations sont dangereuses, endom-
mageront en toute probabilité votre appareil
et annuleront votre garantie.

Ne pas insérer d’objets métalliques

dans le produit.

Ne pas insérer d’objet dans les rouleaux ou
les engrenages.

Tenir l'appareil hors de portée des jeunes
enfants ou des nourrissons afin d'éviter les
risques de blessures dues

aux éléments mobiles de l'appareil.

Ne pas utiliser ni entreposer 'appareil prés
d’une source de chaleur ou de tout équipe-
ment générant de la chaleur, y compris les
amplificateurs stéréo.

Ne pas utiliser 'appareil a proximité de gaz
inflammables ou explosifs.

Ne pas charger l'appareil si vous remar-
quez des odeurs, un bruit ou une fumée
inhabituels.

Ne pas tenter de démonter la pile du

film ni de la modifier d’aucune maniere

(si vous utilisez du film de type 600).

En cas de projection de liquide de pile dans
les yeux, rincer abondamment & l'eau
fraiche courante et consulter immédiate-
ment un médecin.

Batterie et chargeur
L'appareil utilise une batterie lithium-ion
congue sur mesure, qui est inamovible et

fixée & lintérieur du boitier. Aucun autre
type de batterie ne peut étre utilisé. Le
remplacement de la batterie ne peut étre
réalisé que par un centre de dépannage
autorisé. Si elle est utilisée de maniere
adéquate, la batterie fonctionnera pendant
de nombreuses années en toute fiabilité.
La consommation électrique varie selon
'environnement dans lequel l'appareil est
utilisé et la maniere dont il a été entrepo-
sé. Utilisé immédiatement aprés une
charge compleéte, la batterie permettra de
traiter au maximum 20 cartouches de film
avec déclenchement de flash. En raison
des exigences énergétiques élevées du
flash, nous recommandons de charger
complétement 'appareil avant chaque
séance photo pour obtenir de meilleurs
résultats.
Une fois que le niveau de charge de la
batterie chute au-dessous d’un certain
niveau, 'appareil n'expose plus le film. La
LED clignote et signale quand l'appareil
doit étre rechargé. Cela permet d’éviter
qu’une photo ne se bloque dans l'appareil
via le systéme de rouleaux.
La batterie rechargeable n’est pas com-
pléetement chargée au moment de l'achat.
Chargez complétement la batterie a l'aide
du chargeur USB (fourni). Cela prend envi-
ron 1 & 2 heures (peut varier en fonction
de l'utilisation).
Le cable de chargement USB fourni a été
testé et fonctionne avec les adaptateurs
secteur pour Apple iPhone. Bien qu'il
puisse étre utilisé via d’autres types de
port USB, par ex. ordinateur, adaptateurs
secteur USB, TV, voitures, etc., nous ne
pouvons garantir un fonctionnement adé-
quat.

« Quand vous cesserez d'utiliser 'appareil,
veuillez le recycler de maniére adéquate.

Environnement d'utilisation
Pour protéger la technologie haute préci-
sion contenue dans cet appareil, ne le
laissez jamais dans les environnements
suivants durant une période prolongée :
températures élevées (supérieures a
+42 °C/+108 °F), humidité élevée, lieux
présentant des variations de température
extrémes (chaud et froid), directement
exposé a la lumiére du soleil, environne-
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ments sablonneux ou poussiéreux comme
des plages, des endroits humides ou pré-
sentant des conditions de vibration éle-
vées.

Ne laissez pas tomber l'appareil et ne lui
faites pas subir de chocs ou de vibrations
importantes.

Aucune pression, traction ou torsion ne
doit étre exercée sur l'objectif.

Conformité

Directives importantes relatives

a l'utilisation des batteries lithium-ion

Ne pas jeter dans le feu.

Ne pas provoquer de court-circuit.

Ne pas démonter.

Ne pas poursuivre 'utilisation si l'appareil
est endommagé.

Eliminer de maniére adéquate

apres usage.

. Tenir éloigné de l'eau

PO

o

o

Déclaration européenne de conformité

Par la présente, Impossible B.V. déclare que
'appareil photo instantané analogique
OneStep 2 est conforme aux exigences es-
sentielles de la Directive en matiére de com-
patibilité électromagnétique (2014/30/UE),
de la Directive basse tension (2014/35/UE),
de la Directive RoHS (2011/65/UE) et des
autres dispositions en vigueur, lorsqu'’il est
utilisé aux fins auxquelles il est destiné.

Déclaration de conformité FCC

Cet appareil est conforme a la section 15 du
Réglement de la FCC. L'utilisation est sou-
mise aux deux conditions suivantes : (1) cet
appareil ne peut causer d’interférence nui-
sible, et (2) cet appareil doit accepter toutes
les interférences regues, y compris les inter-
férences susceptibles de provoquer des
problémes de fonctionnement.
Avertissement L'utilisateur est averti que
tout changement ou modification qui n'a pas
été expressément approuvé par la partie
responsable de la conformité est de nature
a révoquer l'autorité dont dispose ['utilisa-

teur pour utiliser cet équipement. Cet équi-

pement ne doit pas étre colocalisé ni utilisé

en combinaison avec toute autre antenne ou
émetteur.

Remarque Cet équipement a été testé et

certifié conforme aux limites pour un dispo-

sitif de Catégorie B, conformément a la sec-
tion 15 des régles de la FCC. Ces limites
sont congues afin d'offrir une protection
raisonnable contre les interférences nui-
sibles dans une installation résidentielle. Cet
équipement génére, utilise et peut émettre
de U'énergie radiofréquence et, s'il n’est pas
installé et utilisé conformément aux instruc-
tions, peut provoquer des interférences nui-
sibles pour les communications radio. Néan-

moins, aucune garantie n’est fournie quant a

'absence de toute interférence dans le

cadre d’une installation particuliere. Si cet

équipement provoque des interférences
nuisibles pour la réception des signaux de
radio et de télévision, ce qui peut étre déter-
miné en éteignant et en rallumant l'appareil,
nous suggérons a l'utilisateur de tenter une
ou plusieurs des mesures correctives
suivantes :

Réorienter ou déplacer l'antenne de ré-

ception.

« Augmenter la distance entre 'équipement
et le récepteur.

« Relier 'équipement & une prise d'un cir-
cuit différent de celui auquel est relié le
récepteur.

+ Consulter le revendeur ou un technicien
radio/télé qualifié pour obtenir de l'aide.

Cet équipement est conforme aux limites

définies par la FCC en matiére d'exposition

aux rayonnements pour un environnement
non controlé. L'utilisateur final doit respec-
ter les instructions d’utilisation spécifiées

afin de respecter la conformité en matiere

d’exposition aux radiofréquences.

Industrie Canada (IC)

Ce dispositif est conforme a la section 15 du
réglement de la FCC et les normes d’exemp-
tion de permis d’'Industrie Canada en ma-
tiere de normes radioélectriques.

L'utilisation est soumise aux deux condi-
tions suivantes : (1) cet appareil ne peut cau-
ser d'interférence nuisible, et (2) cet appareil
doit accepter toutes les interférences regues,
y compris les interférences susceptibles de

provoquer des problémes de fonctionnement.
Le présent appareil est conforme aux CNR
d’Industrie Canada applicables aux appa-
reils radio exempts de licence. L'exploitation
est autorisée aux deux conditions suivantes:
(1) lappareil ne doit pas produire de brouil-
lage, et (2) l'utilisateur d’appareil doit accep-
ter tout brouillage radioélectrique subi,
méme si le brouillage est susceptible d’en
compromettre le fonctionnement.

ment aux lois et reglements locaux,
votre produit doit &tre éliminé séparé-
ment des déchets ménagers. Quand ce pro-
duit atteint sa fin de vie, emmenez-le a un
point de collecte désigné par les autorités.
Certains points de collecte prennent gratui-
tement en charge les produits. La collecte et
le recyclage sélectif de votre produit au mo-
ment de son élimination aident a préserver
les ressources naturelles et a faire en sorte
qu'il soit recyclé dans le respect de la santé
humaine et de 'environnement.

E Le symbole signifie que conformé-
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Garantia

La garantia de esta cdmara se encuentra
en el siguiente enlace:
polaroidoriginals.com/warranty
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Céamara OneStep 2
Cable Cargador USB
Manual de usuario
Correa de cuello
para camara

Como utilizar
la OneStep2

Cargue la camara

Importante La OneStep 2

no tiene la bateria totalmente
cargada en el momento de

la compra. Cargue la cdmara
completamente antes de su
primer uso. Para ello, conecte
el cable USB en la ranura micro
USB de la parte trasera de la
camara. El otro extremo debe-
ré enchufarlo a una toma de
corriente con un adaptador de
teléfono inteligente o directa-
mente en la ranura USB de su
ordenador. Cuando la bateria
esté totalmente cargada, el
LED rojo de carga se apagara.
Por lo general, la cdmara tarda
unas dos horas en cargarse to-
talmente con un adaptador de
teléfono inteligente o hasta 3 6
4 horas si la carga a través de
la ranura USB del ordenador.
Con la bateria totalmente car-
gada, la camara OneStep 2 tie-
ne suficiente energia para foto-
grafiar entre 15y 20 carretes,
segun el uso. Para conservar la

bateria, recuerde apagar la ca-
mara después de cada uso.

1. Encendido/apagado

de la camara

Para encender la camara, des-
lice el interruptor de encen-
dido hasta la posicién “ON”
(ENCENDIDO) (hacia abajo). El
LED de carga del flash que esta
en el panel trasero, comenza-
ré a parpadear para cargar el
flash, y el contador de fotos
que queda ubicado en la par-
te superior de la cdmara se
iluminara para indicarle que

el dispositivo estad encendido.
Para apagar la cdmara, deslice
el interruptor hasta la posicién
“OFF” (APAGADO).

2. Colocacion de la pelicula
Deslice la palanca del com-
partimento de pelicula para
abrirlo. Introduzca el carrete
de pelicula hasta el final y con
la ldmina negra hacia arriba.
Importante Lea el embala-
je del paquete de pelicula
para saber el tiempo de
revelado, manipulacién y
almacenamiento.

3. Cierre del compartimento
de pelicula

Al cerrar el compartimento de
pelicula, la ldmina negra sal-
drd automéaticamente de la ca-
mara, por debajo del protector
de fotos. El protector de fotos
de plastico esta disefado
para evitar que la luz fuerte
directa afecte las fotografias
mientras se revelan: no lo qui-
te. Extraiga la ldmina negra. El
protector de fotos regresara

a su posicioén. Si la cdmara no
expulsa la ldmina negra, saque
el paquete de pelicula y vuelva
a colocarlo. Aseglrese de in-
troducirlo hasta el fondo y de
que quede fijo.
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4. Ajuste del flash y de

la luminosidad/oscuridad
Flash la camara OneStep 2
disparara el flash de forma
automatica cada vez que sa-
que una foto. Para cancelar el
flash, mantenga presionado el
botdn de cancelacién de flash
por equivocacion, en la parte
trasera de la camara, mientras
pulsa el botén de disparo a

la vez.
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Advertencia Hacer foto-
grafias sin flash reducira el
rendimiento de la camaray
la calidad de imagen en la
mayoria de las condiciones
de iluminacion, excepto
en condiciones soleadas
o con mucha iluminacion.
Recomendamos hacer
siempre fotos con flash.
Aclarar/oscurecer Utilice el in-
terruptor de aclarar/oscurecer,
que esta a la derecha del obje-
tivo, para ajustar la exposicion
de la captura. Si desea hacer
fotos mas claras, desplace el
interruptor hacia la derecha,
hasta la posicién «mas/acla-
rar». Para hacer fotos mas os-
curas, desplace el mando hacia
la izquierda, hasta la posicion
«menos/oscurecer». Estos dos
ajustes corresponden a dife-
rentes valores de exposicion
(EV, segun sus siglas en inglés).
Los valores de exposicion de la
camara son +%2 EV (cuando el
interruptor se coloca en «mas/
aclarar») y -¥2 EV (cuando el in-
terruptor se coloca en «<menos/
oscurecer»).

5. Uso del visor
La camara OneStep 2 utiliza
un visor convencional, ubica-
do a la derecha del cilindro
del objetivo. El visor es mas
preciso cuando el ojo derecho
se alinea con el espacio de-
tras del visor.
Importante Recuerde
que, como el visor esta
ubicado justo encimay a la
derecha del objetivo de la
camara (encimay a la iz-
quierda de su perspectiva
al disparar), debera ajustar
su enfoque para que las
fotos estén encuadradas
al disparar a una distancia
de 1,2 metros o menos.

6. Composicion de su foto
Para evitar fotos borrosas,
ponga el objetivo como minimo
a 60 cm (2 pies) de distancia
del sujeto que vaya a fotogra-
fiar. Para obtener buenos resul-
tados cuando saque fotos, pro-
cure que la fuente de luz esté
siempre detras de usted.

7. Realizacién de una foto
Pulse el botén de disparo
para realizar una fotografia.

En cuanto suelte el botén, la
fotografia saldra por la ranu-
ra frontal de la camara, que
estard resguardada de la luz
gracias al protector de pelicu-
la. La foto estara ahi hasta que
usted la extraiga.

8. Extraccion y proteccién
de la foto

Extraiga la foto que esta de-
bajo del protector de pelicula
para que el protector de plas-
tico regrese a su posicién en
la camara. Coloque la foto
boca abajo para que continte
protegida de la luz mientras
se revela.

Instrucciones
adicionales

Uso del temporizador
automatico

El modelo OneStep 2 incluye
una funcion de temporizador
automatico que permite que
usted aparezca en la foto o
realice fotos perfectamente
sincronizadas sin ayuda de
otra persona. Para utilizar
esta funcion, pulse el botén
del temporizador automatico,
a la izquierda del cilindro del
objetivo. El botdn del tempori-
zador automatico se iluminara
en naranja para indicar que

la funcion estd activada. Tras
encuadrar la escena, pulse el
botén de disparo. El tempori-
zador automatico le deja 8 se-
gundos desde que usted pulsa
el botén de disparo hasta

que se realiza la foto. Una vez
activado, el LED naranja del
temporizador automatico par-
padeara para indicar la cuenta
atras para sacar la foto. En
ambientes luminosos o so-
leados, el flash de la camara

=
5]
3
=
o
a
@
c
@
<
2
E



Manual de usuario

también parpadeara con un

flash corto y de baja energia.
Importante Al utilizar el
temporizador automatico,
el flash se activara de for-
ma automatica. Para reali-
zar fotos con temporizador
sin flash, active el tempo-
rizador automatico y luego
mantenga presionado el
botén de cancelacién de
flash mientras pulsa el bo-
tén de disparo al mismo
tiempo.

Cuantas fotos quedan
en la camara
Hay 8 LED naranjas en la parte
superior de la cdmara. Cuando
la OneStep 2 estd encendida,
pero no en modo de reposo,
los LED le mostraran las fotos
que quedan con luz continua.
La cantidad de LED encendi-
dos corresponde a las fotos
que quedan en el paquete.
Por ejemplo: si hay 6 LED
encendidos, quedan 6 fotos
en la cdmara. Cuando haya
hecho 8 fotos, o la camara
no reconozca un paguete de
pelicula en su interior, los LED

comenzaran a parpadear rapi-
damente cuando encienda la
camara.

Cuanta bateria me queda
La camara posee tres esta-
dos de bateria, que se indican
mediante el LED de carga del
flash de la camara:
1. Bateria cargada:
Carga suficiente para 2 pa-
quetes de pelicula como
minimo.
El LED del flash parpadeara en
verde mientras se carga entre
foto y foto, y quedara fijo en
verde cuando la cdmara esté
lista para disparar.
2. Bateria baja:
Carga suficiente para 1 pa-
quete de pelicula aproxima-
damente.
EL LED del flash parpadeara
en naranja mientras se carga
entre foto y foto, y quedara fijo
en naranja cuando la cdmara
esté lista para disparar.
3. Bateria vacia:
Sin carga.
El LED del flash parpadeara en
rojo, y la cdmara se apagara
hasta que se recargue.

Con la bateria totalmente car-
gada, la cdmara OneStep 2
tiene suficiente bateria como
para fotografiar entre 15y 20
carretes, segun el uso. Para
verificar la carga de la cdmara
en cualquier momento, apa-
guela y vuelva a encenderla
mientras mantiene presionado
el boton del temporizador au-
tomatico. Se encenderan los
8 LED del contador de expo-
siciones, en la parte superior
de la camara, para indicar el
nivel de bateria restante. Por
ejemplo: si se encienden 6
LED, significa que a la cama-
ra le quedan 6/8 de su carga
(75%). Cuando suelte el boton
del temporizador automatico,
los LED volveran a mostrar la
cantidad de fotos que le que-
dan a la camara.

Pelicula compatible

La camara OneStep 2 es com-
patible con todos los carretes
Polaroid Originals de pelicula
i-Type y 600. Recomendamos
utilizar la pelicula i-Type, ya
que esta optimizada para la
OneStep 2.

Alimentacién

Cargue la OneStep 2 antes de
utilizarla para asegurarse de
que tenga suficiente bateria
para sus fotos (consulte la
seccién -»>Cargue la cama-
ra). EL LED de carga del flash
se vera constantemente en
rojo mientras la cdmara esté
conectada a la alimentacién
y cargando, y se apagara una
vez que la bateria alcance la
carga completa.

Colocacion de la correa

de cuello

Consulte las instrucciones
para enganchar la correa de
cuello en la pagina 8.

Uso de un tripode
La camara OneStep 2 posee
un soporte para tripode en la
base, que se adapta a la ma-
yoria de los tripodes conven-
cionales. Basta con enroscar
el tripode en el soporte de la
base de la OneStep 2.
Importante Con la mayo-
ria de los tripodes, debera
desenroscar el soporte del
tripode para poder sacary
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meter un paquete de peli-
cula en la OneStep 2.

Limpieza de los rodillos
Existen casos en que los ro-
dillos de la cdmara pueden
llegar a acumular el sobrante
de pasta procesadora, un
problema que afecta el rendi-
miento de la cdmara y genera
imperfecciones en las fotos.
La OneStep 2 incluye un modo
de limpieza de rodillos para
solucionar este problema.
Sencillamente siga estos
pasos:

1. Apague la cdmara.

2. Abra el compartimento de
pelicula.

3. Mantenga presionado el bo-
tén de cancelacién de flash
a la vez que pulsa el boton
de disparo.

4. La camara pasara al modo
de limpieza de rodillos.

5. Limpie suavemente los rodi-
llos con un pafo humedo o
un bastoncillo de algodén.

6. Pulse el botdn de disparo
para que los rodillos avan-
cen poco a poco.

7. Cuando ambos rodillos es-

tén completamente limpios,
cierre el compartimento de
pelicula.

8. Los rodillos regresaran a su
posicién original de forma
automatica.

Solucion

de problemas
y preguntas
frecuentes

La OneStep 2 no expulsa
las fotos/lamina negra
Compruebe que la camara
OneStep 2 estd cargada: el
LED de carga del flash parpa-
deara en rojo si no tiene sufi-
ciente bateria para sacar fotos.
Si es asi, recargue la cdmara
para poder utilizarla.
Asegurese de que la cdmara
tenga pelicula: para verificarlo,
apague y encienda la cdmara
mediante el interruptor. Las
luces indicadoras del conta-
dor de exposiciones restantes
mostraradn cudntas fotos que-
dan en la cdmara. Si los LED

parpadean rapidamente tras
volver a encender la camara,
significa que ha sacado todas
las fotos disponibles en el pa-
quete de pelicula o que no hay
ninguna en el interior.

El flash no se dispara

al realizar una foto

Al hacer fotografias, asegu-
rese de no pulsar el botén de
cancelacion de flash por equi-
vocacion (ubicado en la parte
trasera de la camara).

Mi foto salié muy oscura
Recomendamos que siempre
realice fotos con flash, tanto
en interiores como en exterio-
res de noche, al atardecer o
en dias nublados con lumino-
sidad baja.

Aseglrese de no disparar
de cara al sol. La OneStep 2
mide la luz media que registra.
Al hacer fotos de cara a la luz
solar, el exceso de luz puede
provocar que la cdmara com-
pense el exceso al exponer la
imagen, lo que va a hacer que
salga una imagen tan oscura
que no se perciba al sujeto de

la fotografia de forma correcta.

Deslice el mando de «acla-
rar/oscurecer», ubicado a la
derecha del cilindro del obje-
tivo, hasta la posicién «mas/
aclarar» para obtener una ima-
gen mas clara.

Mi foto salié borrosa o difusa
Al disparar, asegurese de man-
tener la cdmara estable, espe-
cialmente en condiciones de
luminosidad baja, y de tener
una fuente de luz que ilumine
bien la escena.

Recomendamos que siem-
pre realice fotos con flash,
tanto en interiores como en
exteriores de noche, al atar-
decer o en dias nublados con
luminosidad baja. Asimismo,
puede utilizar un tripode para
que la cdmara tenga una base
estable.

Asegurese de no colocarse
demasiado cerca del sujeto al
hacer fotos. Para que las fotos
no salgan borrosas ni desenfo-
cadas, mantenga una distancia
minima de 60 cm (2 pies) del
sujeto que vaya a fotografiar.
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Consejos para
hacer fotografias
impresionantes

Fotografias en interiores
Cuando haga fotos en interio-
res, utilice siempre el flash, in-
cluso cuando crea que no es
necesario. La luz de interiores
hace que las fotos analégicas
salgan amarillas: el flash de la
OneStep 2 esté disefiado para
compensarla.

Hacer fotografias de noche
Al hacer fotos en una fiesta (o
en interiores de noche), utilice
siempre el flash. También pue-
de deslizar el mando de acla-
rar/oscurecer hasta la posicion
«mas/aclarar» para obtener
una foto con mas luz.

Fotografias en exteriores

La luz natural es su mejor aliada
a la hora de hacer fotografias
instantaneas. En dias soleados,
en exteriores, no hace falta que
use el flash en absoluto. Asegu-
rese de no hacer fotografias

con el sol de frente; coléquese
de espaldas al sol y de frente o
perpendicularmente al sujeto
que fotografiara.

Si el ambiente es demasiado
luminoso, puede probar a desli-
zar el mando de aclarar/oscure-
cer hasta la posicién «menos/
oscurecer» para que la cdmara
capture menos luz y no «que-
men» la foto.

En situaciones en las que no
haya luz solar directa y lumino-
sa, recomendamos utilizar
siempre el flash para lograr las
mejores capturas.

Fotografias en modo
panoramico

Al hacer fotografias en modo
panoramico, asegurese de que
la luz solar o fuente luminosa
principal quedan detras de us-
ted para evitar que la imagen
salga «sobreexpuesta» por el
exceso de luz. En dias nublados
o dias cubiertos con baja lumi-
nosidad, lo recomendable es
colocar la cdmara sobre un tri-
pode o superficie plana para
que sea mas facil mantener en-
focada toda la escena.

Atencion
al cliente

El equipo de atencidn al cliente de
Polaroid Originals estara siempre
encantado de recibir consultas.
Utilice los detalles que aparecen
a continuacion para ponerse en
contacto con nosotros.

Para recibir informacién mas
detallada y actualizada visite
polaroidoriginals.com/help

Especificaciones
técnicas

Generales

Dimensiones

150mm (Largo) x 111mm (Ancho) x
97mm (Alto)

Peso

460 gramos (sin el carrete de pelicula)
Temperatura operativa

4-42 °C / 4-108 °F, 5-90% de
humedad relativa

Pelicula compatible

Peliculas Polaroid Originals i-Type
y 600 en blanco y negro, y en color,
incluidas las ediciones especiales.
Bateria

Bateria de iones de litio de alto
rendimiento de 1100mAh, voltaje
nominal 3.7V, 4.07Wh

EE.UU/Canada
usa@polaroidoriginals.com
+212 219 3254

Europa/Resto del Mundo
service@polaroidoriginals.com
00800 577 01500

Impossible B.V.
P.O. Box 242

7500 AE Enschede
Paises Bajos
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Materiales

Cubiertas exteriores
Policarbonato + plasticos ABS
Lente

Lente de policarbonato de calidad
optica, recubierta

Sistema del disparador

Disefio personalizado, con motor
de pasos de precision

Sistema 6ptico
Lente

Lente focal fija
Distancia focal

106 mm

Campo de visién

41 grados vertical
40 grados horizontal

Sistema de flash
Flash de tubo de descarga por vacio
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Informacion sobre seguridad

Precaucion PELIGRO DE ELECTROCUCION —

NO ABRA NI DESMONTE EL SISTEMA DE RODILLOS
MOTORIZADOS

No desmonte el dispositivo. Si lo ensambla
de forma incorrecta, puede sufrir una
descarga eléctrica al utilizar el dispositivo
nuevamente.

No sumerija el equipo en agua u otros
liquidos.

No utilice el dispositivo en ambientes con
humedad elevada o demasiado polvo.

No intente alterar, ajustar ni quitar la
bateria y/o las piezas electronicas
ubicadas debajo de los rodillos, detrés de
la tapa del compartimento de pelicula del
equipo.

No intente quitar la tapa por sus propios
medios, ya que esté conectada al cuerpo
de la cdmara por medios electrénicos.

Es peligroso, puede dafiar el dispositivo y
anulard la garantia.

No introduzca objetos metalicos en el
aparato.

No introduzca objetos en los rodillos o
mecanismos.

Mantenga a los nifos pequefos y recién
nacidos lejos del dispositivo para evitar
que se lastimen con las partes moviles.
No utilice ni guarde la cdmara cerca de
fuentes de calor o equipos que generen
calor, incluidos amplificadores estéreo.
No utilice el dispositivo cerca de gases
inflamables o explosivos.

No cargue el dispositivo si percibe olores
inusuales, ruidos o humo.

No intente desmontar la bateria de la
pelicula o modificarla de ninguna manera
(si utiliza peliculas tipo 600). Si el liquido
de la bateria entra en contacto con la vista,
lavese los ojos con agua potable frescay
fria, y solicite atencion médica inmediata.

Bateria y cargador

- Este dispositivo utiliza una bateria de
iones de litio personalizada que no puede
extraerse y esta instalada dentro del
cuerpo de la camara. No utilice otro tipo
de bateria. EL reemplazo de la bateria
solo debe realizarse en los centros de
servicio autorizados. La bateria tendra una

vida util prolongada si se mantiene en las
condiciones correctas.
El consumo de energia varia segln el
ambiente en el que se utiliza el dispositivo
y la forma en que este se almacena.
Inmediatamente después de realizar la
carga por completo, la bateria permite
fotografiar hasta 20 paquetes de pelicula
con exposiciones con flash. Dado el
elevado consumo de energia del flash,
recomendamos realizar una carga completa
de la camara antes de cada sesion, para
disfrutar de los mejores resultados.
+ Cuando la carga de la bateria se encuentre
por debajo de un nivel determinado,
la camara no haré fotografias. El LED
parpadearéa para que usted sepa cuando
debe cargar la camara. Este sistema evita
que las fotografias queden enganchadas
mientras se procesan a través del sistema
de rodillos.
La bateria recargable no viene totalmente
cargada de fabrica. Cérguela al maximo con
el cable USB (incluido). EL proceso tarda
entre 1y 2 horas (puede variar segun el
uso).
- Se ha probado que el cable cargador
USB proporcionado funciona con los
adaptadores de corriente del Apple
iPhone. Si bien puede utilizarse en otros
puertos USB, por ejemplo, ordenadores,
adaptadores de corriente USB, TV,
coches, etc., no podemos garantizar el
funcionamiento correcto de este accesorio.
« Cuando ya no utilice el dispositivo,
deséchelo de forma correcta.

Entorno de uso

« Para proteger la tecnologia de alta precision
incluida en este dispositivo, nunca deje la
camara en los siguientes ambientes durante
periodos prolongados: temperaturas
elevadas (+42 °C/108 °F); nivel de humedad
alto; sitios con cambios de temperatura
extremos (frio y calor); luz solar directa;
ambientes arenosos o polvorientos, como
playas, sitios himedos o sitios que sufran
vibraciones fuertes.

No deje caer el dispositivo ni lo someta a
golpes o vibraciones fuertes.

- No tire, empuje ni presione la lente.

Cumplimiento de la normativa

Instrucciones importantes sobre
el uso de baterias de iones de litio
. No las arroje al fuego.
. No ocasione un cortocircuito
en las baterfas.
No las desmonte.
No las continte utilizando si estan dafnadas.
. Deséchelas de forma correcta después
de usarlas.
6. Manténgalas alejadas del agua.

[y

osw

Declaracién de conformidad de la UE

Por el presente, Impossible B.V. declara que
la camara analdgica instantanea OneStep

2 cumple los requisitos bésicos que se
establecen en la Directiva de Compatibilidad
Electromagnética (2014/30/UE), la Directiva
sobre Baja Tension (2014/35/UE) y la
Directiva sobre Restricciones a la Utilizacion
de Determinadas Sustancias Peligrosas
(ROHS) (2011/65/UE), asi como en otras
disposiciones aplicables, cuando se utiliza con
su fin previsto.

Este simbolo indica que, de acuerdo

con las normas y reglamentaciones
mmm |ocales, el producto debe desecharse
separado de los residuos domésticos.
Cuando este producto llegue al final de su
vida util, llévelo a cualquiera de los puntos
de recoleccion que indican las autoridades
locales. Ciertos puntos de recoleccion
aceptan productos sin cargo. La recoleccion
y el reciclaje por separado del producto al
momento de desecharlo ayudaré a preservar
los recursos naturales y garantizara que este
se recicle de un modo que proteja la salud
humana y el medioambiente.
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Garanzia

La garanzia per questa fotocamera &
reperibile al seguente link:
polaroidoriginals.com/warranty
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Contenuto
della scatola
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Fotocamera OneStep 2
Cavo diricarica USB
Manuale utente
Tracolla per la
fotocamera

Come utilizzare
la OneStep2

Ricarica della fotocamera
Importante La OneStep 2 non
sara completamente carica al
momento dell’acquisto. La
batteria deve essere totalmen-
te ricaricata prima dell’utilizzo.
Per caricare la fotocamera, in-
serire il cavo di ricarica USB
nella porta per micro USB sul
pannello posteriore della foto-
camera, e inserire l'altra estre-
mita del cavo in un’unita di ri-
carica come un adattatore per
smartphone o la porta USB del
vostro computer. Il LED di ri-
carica flash rosso si spegnera
quando la batteria sara com-
pletamente carica. Una ricari-
ca completa richiede di norma
circa 2 ore tramite una presa a
muro con un adattatore per
smartphone oppure fino a 3-4
ore tramite una porta USB del
computer. Una fotocamera
OneStep 2 completamente ca-
rica avra un’autonomia suffi-
ciente per utilizzare 15-20 ca-
ricatori, a seconda delle

impostazioni di scatto. Ricor-
darsi di spegnere 'apparec-
chio dopo ogni uso per mante-
nere la durata della batteria.

1. Accensione/spegnimento
della fotocamera

Per accendere la fotocamera,
spostare l'interruttore verso il
basso sulla posizione ON.

Il LED di ricarica del flash po-
sto sulla parte posteriore
dell’apparecchio comincera a
lampeggiare per caricare il fla-
sh, e il contatore della pellico-
la disponibile posizionato sulla
parte superiore della fotoca-
mera si illuminera per indicare
che la fotocamera & accesa.
Per spegnere di nuovo la foto-
camera, riportare l'interruttore
nella posizione OFF.

2. Caricamento

della pellicola

Far scorrere la chiusura a scat-
to dello sportello per aprire il
vano della pellicola. Inserire
completamente il caricatore
della pellicola, con il cartonci-
no nero di protezione della pel-
licola rivolto verso l'alto.

Nota Controllare le singo-
le confezioni di pellicole
riguardo a dettagli su tem-
pi di sviluppo, funziona-
mento e conservazione.

3. Chiusura dello sportello
del vano pellicola

Quando si chiude lo sportello
del vano pellicola, il cartoncino
nero di protezione verra espul-
so automaticamente dalla foto-
camera sotto la linguetta retrat-
tile di protezione. Questa
linguetta di plastica & studiata
per proteggere le immagini dal-
la luce durante lo sviluppo e
non deve essere rimossa.
Estrarre il cartoncino nero di
protezione da sotto la linguetta
e lasciare che quest’ultima si
arrotoli nuovamente. Se il car-
toncino nero di protezione non
& stato espulso, estrarre la pel-
licola e reintrodurla, verificando
che sia inserita fino in fondo.

4. Impostazione del Flash

e del tasto Controllo Chiaro/
Scuro

Flash Il flash della fotocamera
si attiva automaticamente
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quando si scatta con
OneStep 2. Per scattare una
foto senza flash, tenere pre-
muto il pulsante di esclusione
del flash posizionato nella par-
te posteriore, premendo con-
temporaneamente il pulsante
dell’otturatore.
Attenzione scattare le
foto senza flash riduce le
prestazioni della fotoca-
mera e la qualita dell'im-
magine nelle situazioni di
maggiore luce, fatta ecce-
zione per ambienti soleg-
giati e luminosi. Si consi-
glia di scattare sempre le
foto con il flash.
Controllo Chiaro/Scuro
Usare l'interruttore +/- posizio-
nato a destra dell'obiettivo per
regolare l'esposizione dello
scatto. Per ottenere una foto
pill luminosa, spostare linter-
ruttore +/- a destra verso la
posizione “+ (Chiaro)”. Per otte-
nere una foto pil scura, spo-
stare linterruttore a sinistra
verso la posizione “- (Scuro)”.
Queste due impostazioni corri-
spondono a valori di esposizio-
ne (EV) diversi. I valori di

esposizione della fotocamera
sono +% EV (spostando linter-
ruttore verso “+ (Chiaro)”) e -2
EV (spostando linterruttore
verso “- (Scuro)”).

5. Utilizzo del Mirino
La OneStep 2 usa un mirino
tradizionale posizionato a de-
stra dell’obiettivo. Il mirino
raggiunge la massima preci-
sione quando si allinea l'oc-
chio destro con il mirino stesso.
Nota Ricordarsi che il miri-
no & posizionato legger-
mente al di sopra e a de-
stra dell’'obiettivo della
fotocamera (sopra e a sini-
stra rispetto alla vostra
prospettiva durante lo
scatto): & necessario te-
nerne conto quando si
scatta a una distanza pari
o inferiore a 1,2 metri.

6. Composizione

della fotografia

Per evitare di scattare una foto
sfocata, assicurarsi di essere
almeno a 60 cm dal soggetto
che si intende fotografare. Per
ottenere risultati migliori,

fotografare sempre con la sor-
gente luminosa alle vostre
spalle.

7. Scatto della foto

Premere fino in fondo il pul-
sante dell'otturatore per scat-
tare la foto. La foto sara espul-
sa dalla fessura posizionata
sulla parte frontale della foto-
camera non appena si rilascia
il pulsante dell’otturatore. La
linguetta retrattile proteggera
la foto dall’esposizione alla
luce subito dopo lo scatto.
Mantenerla quindi in posizione
fino a quando non ci sono le
condizioni per rimuoverla.

8. Rimozione e protezione
della fotografia

Estrarre la foto da sotto la lin-
guetta di protezione e lasciare
che quest’ultima si arrotoli
nuovamente all’interno della
fotocamera. Rivolgere la foto-
grafia a faccia in giu per conti-
nuare a proteggerla dalla luce
durante lo sviluppo.

Ulteriori
istruzioni

Uso dell’autoscatto

La OneStep 2 dispone di una
funzione di autoscatto che vi
consentira di essere uno dei
soggetti delle vostre foto o di
creare fotografie con tempi
perfetti. Per usare 'autoscatto,
premere il pulsante dell’auto-
scatto a sinistra dell’obiettivo.
Il pulsante dell’autoscatto si
accendera con luce fissa aran-
cione, indicando cosi che la
funzione é attivata. Una volta
inquadrata la foto, premere il
pulsante dell'otturatore. L'au-
toscatto utilizza un intervallo di
8 secondi tra il momento in cui
viene premuto il pulsante
dell’'otturatore e il momento
dello scatto della foto. Una vol-
ta innescato 'autoscatto, il
LED arancione iniziera a lam-
peggiare indicando il conto alla
rovescia. In ambienti pit lumi-
nosi o in giornate soleggiate il
conto alla rovescia verra indi-
cato anche dal flash con brevi
e deboli lampeggi.
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Nota Quando si usa l'au-
toscatto, il flash si attiva
automaticamente. Per ot-
tenere foto con l'autoscat-
to senza il flash, attivare
l'autoscatto, quindi tene-
re premuto il pulsante di
esclusione del flash men-
tre si preme il pulsante
dell’otturatore.

Scatti rimanenti
nel caricatore
Nella parte superiore della fo-
tocamera sono posizionate 8
luci LED arancioni. Quando la
OneStep 2 € accesae non € in
modalita “sleep”, i LED indica-
no sempre il numero di scatti.
Il numero di LED accesi corri-
sponde al numero di scatti di-
sponibili nel caricatore.

Ad esempio, se sono accesi
6 LED, significa che nel carica-
tore sono ancora disponibili 6
scatti. Se sono stati usati tutti
gli 8 scatti, o se nella fotoca-
mera non € stato inserito al-
cun caricatore, i LED lampeg-
geranno rapidamente quando
si accende 'apparecchio.

Autonomia residua

della batteria

La fotocamera ha 3 stati della
batteria, indicati dalla luce
LED di carica del flash della
fotocamera:

1. Batteria carica:

Carica sufficiente per alme-

no 2 caricatori di pellicola.
IL LED verde del flash lampeg-
gera mentre la ricarica € in
corso tra uno scatto e l'altro, e
rimarra acceso quando 'appa-
recchio & pronto per scattare.
2. Batteria parzialmente carica:

Carica sufficiente per circa

un caricatore.

ILLED arancione del flash lam-
peggera mentre la ricarica € in
corso tra uno scatto e l'altro, e
rimarra acceso quando 'appa-
recchio & pronto per scattare.

3. Batteria scarica:

Nessuna carica residua.
ILLED rosso del flash lampeg-
gera e la fotocamera smettera di
funzionare fino a nuova ricarica.

Una fotocamera OneStep 2
completamente carica avra
un’autonomia sufficiente per
utilizzare 15-20 caricatori di
pellicola, a seconda delle

impostazioni di scatto. Per
controllare in qualsiasi mo-
mento il livello della batteria
della fotocamera, spegnere
I'apparecchio, quindi riaccen-
derlo tenendo premuto il pul-
sante dell’autoscatto. Gli 8
LED del contatore della pelli-
cola posizionati sulla parte su-
periore della fotocamera si ac-
cenderanno, indicando
l'autonomia residua della bat-
teria. Ad esempio, se si accen-
dono 6 LED, significa che la fo-
tocamera ha ancora 6/8 (75%)
di carica. Una volta rilasciato il
pulsante dell’autoscatto, i LED
visualizzeranno di nuovo il nu-
mero di scatti disponibili nel
caricatore.

Pellicola compatibile

La OneStep 2 funziona con tut-
te le pellicole Polaroid Origi-
nals 600 e i-Type. Si consiglia
['utilizzo di pellicole della serie
i-Type, in quanto ottimizzate
per 'uso con la OneStep 2.

Alimentazione
Caricare la OneStep 2 prima
dell’'uso per garantire

un’alimentazione sufficiente
per la durata dell’utilizzo (vedi
-Ricarica della fotocamera).
ILLED rosso della ricarica fla-
sh rimarra acceso mentre la
fotocamera & collegata e si sta
caricando, e si spegnera una
volta completata la ricarica
dell’apparecchio.

Applicazione della tracolla
Vedere le istruzioni su come ap-
plicare la tracolla a pagina 8.

Uso del treppiede

La OneStep 2 & dotata

di un attacco per treppiede

posizionato nella parte inferio-

re, compatibile con la maggior

parte dei treppiedi standard. E

sufficiente avvitare la struttura

del treppiede alla OneStep 2.
Nota Con la maggior par-
te dei treppiedi occorrera
svitarne la struttura prima
di poter caricare o sosti-
tuire la pellicola nell’appa-
recchio.

Pulizia dei rulli
Talvolta, la pasta per lo svilup-
po delle foto in eccesso puod
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formare residui sui rulli della

fotocamera che compromet-

tono le prestazioni della foto-

camera stessa e causano im-

perfezioni indesiderate sulle

foto. La OneStep 2 & dotata di

una modalita di pulizia dei rulli

incorporati per affrontare il

problema. E sufficiente effet-

tuare le seguenti operazioni:

1. Spegnere la fotocamera.

2. Aprire lo sportello del vano
pellicola.

3. Tenere premuto il pulsan-
te di esclusione del flash
mentre si preme il pulsante
dell’'otturatore.

4. La fotocamera € ora nella
modalita di pulizia dei rulli.

5. Usare un panno umido o
tamponare con il cotone per
pulire delicatamente i rulli.

6. Premere il pulsante dell'ot-
turatore per far avanzare in
modo incrementale le posi-
zioni dei rulli.

7. Una volta puliti i rulli da ogni
lato, chiudere lo sportello
del vano pellicola.

8. I rulli tornano automatica-
mente nella loro posizione
corretta.

Risoluzione
problemi e FAQ

La mia OneStep 2 non espelle
la foto/il cartoncino nero
di protezione
Controllare che la fotocamera
OneStep 2 sia carica: il LED di
carica dell’apparecchio lam-
peggera rosso se la carica non
e sufficiente per far funzionare
la fotocamera. In questo caso,
occorre ricaricare la fotoca-
mera prima di usarla di nuovo.
Verificare che nella fotoca-
mera sia ancora presente la
pellicola: per controllare, spo-
stare l'interruttore su OFF e
poi su ON. I LED del contatore
della pellicola residua indiche-
ranno quanti scatti sono anco-
ra disponibili nel caricatore.
Se i LED lampeggiano rapida-
mente una volta riaccesa la
fotocamera, significa che nel
caricatore non sono rimasti
scatti da eseguire o che non &
inserito alcun caricatore.

Il flash non si accende
quando scatto una foto
Quando si scatta una foto, as-
sicurarsi di non premere acci-
dentalmente il pulsante di
esclusione del flash, posizio-
nato sul pannello posteriore
della fotocamera.

Le foto risultano

troppo scure

Si consiglia di usare sempre il
flash quando si scattano le foto
in interni, all’aperto di notte, al
tramonto e in giornate nuvolose
con poca luce.

Prestare attenzione a non
scattare le foto avendo il sole di
fronte; la OneStep 2 misuraiil li-
vello medio di luce che rileva.
Quando si scattano le foto con il
sole di fronte, la luce eccessiva
pud causare una sovracompen-
sazione dell’'esposizione nella
fotocamera, risultando cosi in
un’'immagine troppo scura.

Per ottenere un'immagine piu
luminosa, spostare l'interruttore
Controllo Chiaro / Scuro colloca-
to sul lato destro dell'obiettivo
verso la posizione “+ / (Chiaro)

”

La mia foto é sfocata

o non nitida

Quando si scatta, verificare di
tenere la fotocamera ben fer-
ma, soprattutto in condizioni
di luce ridotta, e assicurarsi di
avere una fonte luminosa forte
per illuminare lo scatto. Si
consiglia di usare sempre il
flash quando si scattano le
foto in interni, all'aperto di
notte, al tramonto e in giorna-
te nuvolose con poca luce. E
anche possibile usare un trep-
piede per garantire alla foto-
camera una base stabile. Veri-
ficare di non essere troppo
vicini al soggetto quando si
scatta la foto. Per evitare foto
non nitide e non a fuoco, si
consiglia di scattare a una di-
stanza di almeno 60 cm dal
soggetto.
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Consigli per
realizzare foto
perfette

Foto in interni

Usare sempre il flash quando
si scattano foto in interni, an-
che quando non lo si ritiene
necessario. La luce di ambienti
interni appare gialla sulla pelli-
cola analogica: il flash della
OneStep 2 ¢ studiato per com-
pensare questo fenomeno.

Foto notturne

Usare sempre il flash quando
si scattano foto a una festa o
in qualsiasi ambiente con luce
notturna. Si consiglia inoltre di
spostare l'interruttore Con-
trollo Chiaro / Scuro nella po-
sizione “+ / (Chiaro)” per otte-
nere uno scatto pit luminoso.

Foto all’aperto

La luce naturale & il migliore
alleato della fotografia istanta-
nea. In una giornata soleggia-
ta, all’'aperto non & necessario
usare il flash. Scattare avendo
il sole alle spalle, conil

soggetto direttamente di fron-
te o di fianco. Se 'ambiente e
molto luminoso, si consiglia di
spostare l'interruttore Con-
trollo Chiaro / Scuro verso la
posizione “- / (Scuro)” al fine
di evitare che la foto risulti so-
vraesposta.

In tutte le situazioni in cui
non si scattano foto diretta-
mente alla luce del sole, si
consiglia di usare il flash per
ottenere risultati ottimali.

Foto di paesaggi

Per fotografare un paesaggio,
verificare che il sole o la fonte
luminosa principale si trovino
alle spalle per evitare che l'im-
magine sia abbagliata. In una
giornata nuvolosa o coperta e
con poca luce, pud essere una
soluzione valida posizionare la
fotocamera su un treppiede o
su una superficie stabile che
facilitera la messa a fuoco
dell'intera scena.

Assistenza
clienti

Il team dell’assistenza clienti

di Polaroid Originals € a vostra
disposizione e sara lieto di potervi
aiutare. Per ricevere assistenza,
rivolgersi ai contatti riportati qui

a fianco. Per maggiori dettagli e
informazioni aggiornate, consultare
polaroidoriginals.com/help

Scheda tecnica

Generali

Dimensioni

150 mm (Lunghezza) x 111 mm
(Larghezza) x 97 mm (Altezza)
Peso

460 grammi

(senza il caricatore)
Temperatura operativa

4-42 °C / 40-108 °F, 5-90%
umidita relativa

Pellicole compatibili

Pellicole per fotocamere Polaroid
Originals i-Type e 600 a colori

e in bianco e nero, comprese le
edizioni speciali

Batteria

Batteria agli ioni di litio a elevata
prestazione, 1100 mAh, 3,7 V
tensione nominale, 4,07 Wh

USA/Canada
usa@polaroidoriginals.com
+212 219 3254

Europa/Resto del mondo
service@polaroidoriginals.com
00 800 577 01500

Impossible B.V.
P.O. Box 242

7500 AE Enschede
Paesi Bassi

Materiali

Involucri esterni
Policarbonato + plastica ABS
Obiettivo

Lente ottica sfumata

in policarbonato, rivestita
Sistema dell'otturatore
Design personalizzato,

con motore passo passo

di precisione
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Sistema ottico
Obiettivo

Lente a fuoco fisso
Lunghezza focale

106 mm
Campo di visuale

41 gradi in verticale,
40 gradi in orizzontale

Sistema flash
Strobo con tubo scarico a vuoto
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Informazioni di sicurezza

Attenzione RISCHIO DI SCOSSA ELETTRICA — NON .
APRIRE/SMONTARE IL SISTEMA A RULLI MOTORIZZATO

« Non smontare il dispositivo.

Un riassemblaggio non corretto pud

causare scossa elettrica nel dispositivo se
usato di nuovo.

Non immergere il dispositivo in acqua o in

altri liquidi.

Non usare il dispositivo in ambiente

ad elevata umidita o in ambienti molto
polverosi.

Non tentare di manomettere, regolare .
o rimuovere la batteria e/o l'elettronica
posizionata al di sotto dei rulli dietro lo
sportello del vano pellicola del dispositivo.
Non tentare di rimuovere lo sportello
stesso, in quanto é collegato
elettronicamente al corpo del dispositivo.
Un uso di questo tipo non & sicuro,
probabilmente danneggera il dispositivo ed
annullera la garanzia.

Non inserire oggetti di metallo nel prodotto.
Non inserire oggetti nei rulli o negli
ingranaggi.

Tenere bambini piccoli e neonati lontani dal
dispositivo per evitare che le parti mobili .
dell'apparecchio possano arrecare loro

lesioni.

Non usare o conservare il dispositivo

vicino a fonti di calore o a qualsiasi tipo di
apparecchio che generi calore, tra cui gli
amplificatori stereo.

Non usare il dispositivo vicino a gas .
infiammabili o esplosivi.

Non caricare il dispositivo in caso di odore,

effettuata solo da centri di assistenza
autorizzati. La batteria avra una durata di
molti anni, se usata in modo corretto.

Il consumo di energia varia a seconda
dell’ambiente in cui il dispositivo & usato e
le condizioni di conservazione. Usata subito
dopo la ricarica completa, la batteria pud
garantire il trattamento di un massimo di 20
caricatori con esposizioni con flash. Poiché
il flash comporta un elevato consumo

di batteria, raccomandiamo di caricare
completamente la fotocamera prima di ogni
sessione, in modo da ottenere i risultati
migliori.

Quando il livello di energia della batteria
scende al di sotto di una certa percentuale,
il dispositivo non elaborera pit la pellicola.
Il LED lampeggera e segnalera quando
occorre ricaricare l'apparecchio. Questo
serve per evitare che una foto si inceppi nel
sistema dei rulli durante l'elaborazione.

La batteria ricaricabile non &
completamente carica al momento
dell'acquisto. Ricaricare completamente

la batteria con l'unita di ricarica USB (in
dotazione). Questa operazione richiede

di norma 1-2 ore (pud variare a seconda
dell’'uso).

Il cavo di ricarica USB fornito & stato testato
per il funzionamento con adattatori di
alimentazione per iPhone Apple. Se usato
in altre porte USB, ad esempio di computer,
adattatori di alimentazione USB, TV, auto

e cosi via, non e possibile garantirne il
funzionamento corretto.

Quando il dispositivo non & pil in uso,
riciclarlo in modo corretto.

rumore o fumo inusuali. Ambiente di utilizzo

Non tentare di smontare la batteria della .
pellicola o di modificarla (se si usano

pellicole per la serie 600). Se il liquido

della batteria entra in contatto con gli

occhi, lavare immediatamente gli occhi con
acqua fresca e richiedere immediatamente
lintervento di un medico.

Batteria e unita di ricarica

- Il dispositivo usa una specifica batteria
agli ioni di litio non estraibile e montata
all'interno del corpo della fotocamera.
Non usare nessun altro tipo di batteria.
La sostituzione della batteria pud essere

Per proteggere la tecnologia ad alta
precisione contenuta nel dispositivo, non
lasciare mai la fotocamera esposta alle
seguenti condizioni per lunghi intervalli di
tempo: temperature elevate (+42 °C/108
°F), umidita elevata, luoghi con variazioni
estreme di temperatura (caldo e freddo),
luce solare diretta, ambienti sabbiosi o
polverosi quali spiagge, locali umidi o luoghi
soggetti a forti vibrazioni.

Non far cadere il dispositivo, non sottoporlo
a colpi o vibrazioni pesanti.

Non schiacciare, tirare o premere 'obiettivo.

Conformita

Norme importanti per 'uso

delle batterie agli ioni di litio

1. Non gettare nel fuoco.

2. Non provocare corto circuito.

3. Non smontare.

4. Non continuare a usarle se danneggiate.
5. Smaltire in modo corretto dopo ['utilizzo.
6. Tenere lontano dall'acqua.

Dichiarazione di conformita UE

Con la presente, Impossible B.V. dichiara che
la fotocamera istantanea analogica OneStep
2 & conforme ai requisiti essenziali della
Direttiva sulla compatibilita elettromagnetica
(2014/30/UE), della Direttiva sulla bassa
tensione (2014/35/UE) e della Direttiva

RoHs (2011/65/UE) e ad altre disposizioni
rilevanti, quando impiegata per lo scopo a cui
& destinata.

Questo simbolo indica che ai sensi delle
leggi e dei regolamenti locali il prodotto
deve essere smaltito separatamente
dai rifiuti domestici. Quando il prodotto ha
esaurito il suo ciclo di vita, portarlo in un punto
di raccolta stabilito dalle autorita locali. Alcuni
punti di raccolta accettano i prodotti gratui-
tamente. La raccolta separata e il riciclaggio
del prodotto al momento dello smaltimento
contribuira a conservare le risorse naturali e

a garantire un riciclo all'insegna di criteri che
proteggono la salute umana e l'ambiente.
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Gewdbhrleistung

Unsere Gewahrleistungsbedingungen fiir
diese Kamera finden Sie hier:
polaroidoriginals.com/warranty
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Lieferumfang

01
02
03
04

OneStep 2-Kamera
USB-Ladekabel
Benutzerhandbuch
Kamera-Tragegurt

Bedienungs-
anleitung fiir die
OneStep2-Kamera

Kamera laden

Wichtig Die OneStep 2-Ka-
mera ist beim Kauf nicht
vollsténdig geladen. Bitte
laden Sie sie vor der ersten
Verwendung auf. Zum Laden
schlieen Sie das eine Ende
des USB-Ladekabels an den
Micro-USB-Anschluss an der
Rickseite der Kamera und das
andere Ende mithilfe eines
Adapters wie dem Ladeadap-
ter Ihres Smartphones oder
einen USB-Anschluss Ihres
Computers an. Sobald der
Akku vollstandig geladen ist,
erlischt die rote Blitz-LED.

Die Ladezeit fiir eine vollstén-
dige Akkuladung betréagt beim
Laden lber einen Smartpho-
ne-Adapter an der Steckdose
ca. zwei Stunden, beim Laden
Uber den USB-Anschluss eines
Computers bis zu ca. vier
Stunden. Eine vollstandige
Akkuladung der OneStep 2
genigt — je nach Verwendung

— fur 15 bis 20 Filmkassetten.
Vergessen Sie nicht, die Kame-
ra nach jeder Verwendung
auszuschalten, um den Akku
zu schonen.

1. Kamera ein-

und ausschalten

Um die Kamera einzuschal-
ten, schieben Sie den Ein-/
Aus-Schalter (nach unten) in
die Position ,,ON“. Daraufhin
beginnt die Blitz-LED auf der
Rickseite der Kamera zu blin-
ken, um anzuzeigen, dass der
Blitz aufgeladen wird. Gleich-
zeitig zeigt das Aufleuchten
der Restbildanzeige auf der
Kameraoberseite an, dass das
Gerét eingeschaltet ist. Wenn
Sie die Kamera wieder aus-
schalten moéchten, schieben
Sie den Schalter zuriick in die
Position ,,OFF*.

2. Film einlegen

Offnen Sie die Filmladeklappe
mithilfe des Entriegelungs-
hebels. Schieben Sie die
Filmkassette vollsténdig in die
Kamera und achten Sie dabei
darauf, dass das Filmdeckblatt

nach oben zeigt.
Hinweis Die Entwicklungs-
zeit sowie Hinweise zur
Handhabung und Lagerung
entnehmen Sie bitte der
Verpackung des jeweiligen
Films.

3. Filmladeklappe schlieen
Wenn Sie die Filmladeklappe
schlieRen, wird das Filmdeck-
blatt automatisch unter der
Filmschutzfolie ausgeworfen.
Die Filmschutzfolie ist speziell
darauf ausgerichtet, das Bild
wahrend der Entwicklung vor
Licht zu schiitzen, und sollte
daher nicht entfernt werden.
Ziehen Sie das Deckblatt
unter der Schutzfolie hervor
und lassen Sie die Schutzfolie
wieder zurlickrollen. Sollte das
Filmdeckblatt nicht ausgewor-
fen worden sein, entfernen Sie
die Filmkassette und legen Sie
sie erneut ein. Achten Sie dar-
auf, dass sie tatsachlich an der
Rlckseite der Kamera anstoRt.

4. Blitz und Belichtung
einstellen
Blitz Bei der OneStep 2-Kame-

=
@
El
s
5|
o
Es
2
3
a
=3
c
S
ES



72

Benutzerhandbuch

ra ist der Blitz standardmaBig
aktiviert. Wenn Sie Fotos ohne
Blitz aufnehmen mochten,
missen Sie, wahrend Sie den
Ausloser betatigen, gleich-
zeitig die Blitzunterdrickung
auf der Riickseite der Kamera
gedrickt halten.
Warnung Bei den meisten
Lichtverhéltnissen aufier
hell erleuchteten, sonnigen
Bedingungen werden beim
Fotografieren ohne Blitz
die Kameraleistung und die
Bildqualitat beeintrachtigt.
Wir empfehlen, immer mit
Blitz zu fotografieren.
Belichtung Mit dem Hel-
ligkeitsregler rechts neben
dem Objektiv kdnnen Sie
die Belichtung des Fotos
einstellen. Um ein helleres
Foto aufzunehmen, schieben
Sie den Helligkeitsregler
nach rechts in die Position
,Plus/Heller”. Wenn Sie ein
dunkleres Foto aufnehmen
mochten, schieben Sie den
Helligkeitsregler nach links
in die Position ,,Minus/Dunk-
ler”. Diese zwei Einstellungen
entsprechen zwei verschiede-

nen Belichtungswerten (EV =
Exposure Value). Die Kamera
bietet zwei Belichtungswerte:
+14 EV (wenn sich der Regler
in der Position ,Plus/Heller”
befindet) und -%2 EV (wenn
sich der Regler in der Position
»Minus/Dunkler” befindet).

5. Sucher verwenden
Die OneStep 2-Kamera arbei-
tet mit einem herkémmlichen
Sucher, der sich rechts neben
dem Objektiv befindet. Der
Sucher liefert das préaziseste
Ergebnis, wenn Sie mit Ihrem
rechten Auge ganz gerade
durch den Sucher blicken.
Hinweis Beachten Sie,
dass sich der Sucher ein
wenig hoéher und rechts
von der Kameralinse - aus
Sicht des Fotografen ein
wenig héher und links von
der Linse - befindet. Bei
Fotos, die Sie aus geringer
Entfernung von bis zu 1,2
m aufnehmen, sollten Sie
dies beim Wahlen des
Bildausschnittes bertick-
sichtigen.

6. Bildausschnitt wéhlen

Um verschwommene Fotos
zu vermeiden, sollten Sie
beim Fotografieren mind. 60
cm vom Objekt entfernt sein.
Das beste Ergebnis erzielen
Sie, wenn sich die Lichtquelle
hinter Ihnen befindet.

7. Foto aufnehmen

Um zu fotografieren, driicken
Sie den Ausldser ganz nach
unten. Sobald Sie den Finger
wieder vom Ausloser nehmen,
wird das Foto durch den
Schlitz an der Kameravorder-
seite ausgeworfen. Die Film-
schutzfolie sorgt dafiir, dass
das Foto vor Licht geschitzt
ist. Wenn Sie so weit sind, kon-
nen Sie das Foto entnehmen.

8. Fotos entnehmen

und schiitzen

Ziehen Sie das Foto unter der
Filmschutzfolie hervor und
lassen Sie die Folie wieder
zurtckrollen. Legen Sie das
Foto mit dem Bild nach unten
ab, um es weiterhin vor Licht
zu schitzen, wahrend es
entwickelt wird.

Weitere
Informationen

Selbstausléser verwenden
Die OneStep 2-Kamera verfiigt
Uiber einen Selbstausloser,
dank dem Sie Fotos von sich
selbst und zum perfekten Zeit-
punkt aufnehmen kénnen. Den
Selbstausloser aktivieren Sie,
indem Sie auf die Selbstaus-
6ser-Taste links neben dem
Objektiv driicken. Daraufhin
leuchtet die Selbstauslo-
ser-Taste durchgehend orange
und zeigt so die Aktivierung
des Selbstausldsers an.
Wahlen Sie den Bildausschnitt
und driicken Sie dann auf den
Ausloser. Das Foto wird acht
Sekunden nach dem Driicken
des Auslosers von selbst
aufgenommen. Sobald Sie den
Ausloser betatigen, beginnt die
Selbstausloser-LED orange zu
blinken. Bei hell erleuchteten,
sonnigen Bedingungen wird der
Countdown auch durch kurze,
schwache Blitze angezeigt.
Hinweis Wenn Sie den
Selbstausloser aktivieren,
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wird automatisch auch der
Blitz aktiviert. Um mit dem
Selbstausldser Fotos ohne
Blitz aufzunehmen, akti-
vieren Sie zunachst den
Selbstausléser und halten
dann, wahrend Sie den
Ausléser betatigen, die
Blitzunterdriickungs-Taste
gedrlckt.

Anzahl der

verbleibenden Fotos

Auf der Kameraoberseite
befinden sich acht orangefar-
bene LEDs. Im eingeschalteten
Zustand - nicht im Stand-
by-Modus - zeigt die OneStep 2
immer an, wie viele Fotos noch
aufgenommen werden kénnen.
Dabei entspricht die Anzahl der
leuchtenden LEDs der Anzahl
der in der Filmkassette verblei-
benden Fotos.

Zum Beispiel: Leuchten
sechs LEDs, kdnnen Sie noch
sechs Fotos aufnehmen. Wenn
Sie bereits alle acht in einer
Filmkassette enthaltenen
Fotos aufgenommen haben
oder sich keine Filmkassette
in der Kamera befindet, wird

dies durch schnelles Blinken
der LEDs beim Einschalten der
Kamera angezeigt.

Akkustand priifen
Die Blitz-LED zeigt drei ver-
schiedene Akkustande an:
1. Akku geladen:
Die Akkuladung gentigt
fur mindestens zwei Film-
kassetten.
Die Blitz-LED blinkt griin,
wahrend der Blitz zwischen
den einzelnen Aufnahmen
aufgeladen wird, und leuchtet
dann durchgehend griin,
wenn das Gerat bereit fur die
Aufnahme ist.
2. Akku schwach:
Die Akkuladung genuigt flr
ca. eine Filmkassette.
Die Blitz-LED blinkt orange,
wahrend der Blitz zwischen
den einzelnen Aufnahmen
aufgeladen wird, und leuchtet
dann durchgehend orange,
wenn das Gerat bereit fur die
Aufnahme ist.
3. Akku leer:
Der Akku ist erschopft.
Die Blitz-LED blinkt rot und
die Kamera kann erst wieder

verwendet werden, nachdem
ihr Akku aufgeladen wurde.
Eine vollstandige Akkuladung
der OneStep 2 genigt - je
nach Verwendung - fiir 15 bis
20 Filmkassetten. Sie haben
zudem die Moglichkeit, den
Akkustand jederzeit zu prifen,
indem Sie die Kamera zu-
nachst ausschalten und dann
beim erneuten Einschalten die
Selbstausloser-Taste gedriickt
halten. Daraufhin zeigen die
acht Restbildanzeige-LEDs
auf der Kameraoberseite den
Akkustand an. Zum Beispiel:
Wenn sechs LEDs leuchten,
ist der Akku der Kamera noch
zu 6/8 (75%) geladen. Sobald
Sie den Finger wieder von der
Selbstausloser-Taste nehmen,
zeigen die LEDs wieder an,
wie viele Fotos noch in der
Filmkassette verbleiben.

Kompatibler Film

Die OneStep 2-Kamera ist mit
allen i-Type- und 600-Filmkas-
setten von Polaroid Originals
kompatibel. Wir empfehlen
Ihnen die Verwendung der i-Ty-
pe-Kassetten, da diese fiir die

OneStep 2 optimiert wurden.

Stromversorgung

Laden Sie die OneStep 2-Ka-
mera vor jeder Verwendung
auf, um sicherzugehen, dass
die Akkuladung fir alle Auf-
nahmen ausreicht (siehe auch
->Kamera laden). Wahrend die
Kamera geladen wird, leuchtet
die Blitz-LED durchgehend
rot. Diese erlischt, sobald der
Akku vollstandig geladen ist.

Kamera-Tragegurt anbringen
Anleitungen zum Anbringen
des Tragegurts finden sich auf
Seite 8.

Stativ verwenden
Die OneStep 2-Kamera ist an
der Unterseite des Gehéduses
mit einem Gewinde ausgestat-
tet, das mit einem Grofteil der
standardmaBigen Stative kom-
patibel ist. Die Stativschraube
einfach in das Gewinde an
der Unterseite der OneStep 2
schrauben.
Hinweis Fir die meisten
Stative gilt, dass Sie die
Kamera abnehmen mis-
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sen, um eine Filmkassette
in die OneStep 2 einlegen
zu kénnen.

Walzen reinigen

Es kann vorkommen, dass sich

Uberschiissige Entwicklerpaste

von den Fotos an den Kame-

ra-Walzen absetzt, was die

Kameraleistung beeintrachtigt

und Fotos mit unerwiinschten

Méngeln erzeugt. Die

OneStep 2 verfligt liber einen

Walzenreinigungsmodus, um

dieses Problem zu beseitigen.

Folgen Sie einfach diesen

Schritten:

1. Schalten Sie die Kamera aus.

2. Offnen Sie die Filmladeklap-
pe.

3. Betatigen Sie bei gedriickt
gehaltener Blitzunterdri-
ckung den Ausloser.

4. Die Kamera wechselt in den
Walzenreinigungsmodus.

5. Reinigen Sie die Walzen vor-
sichtig mit einem feuchten
Tuch oder Wattestédbchen.

6. Betatigen Sie den Ausloser,
um die Rollen schrittweise zu
drehen.

7. Wenn beide Walzen rundhe-

rum sauber sind, schlieRen
Sie die Filmladeklappe.

8. Die Walzen kehren automa-
tisch in die korrekte Position
zurlick.

Problembehe-
bung und
haufig gestellte
Fragen

Meine OneStep 2-Kamera
gibt mein Foto/das Deckblatt
nicht aus

Vergewissern Sie sich, dass die
OneStep 2-Kamera geladen ist.
Wenn die Blitz-LED rot blinkt,
ist der Akkustand zu niedrig.

In diesem Fall missen Sie die
Kamera zunéchst laden, bevor
Sie sie wieder verwenden
koénnen.

Gehen Sie sicher, dass sich
in der eingelegten Filmkassette
noch Fotos befinden. Um dies
zu priifen, schalten Sie die
Kamera aus und wieder ein. Die
Restbildanzeige-LEDs zeigen die
Anzahl der in der Filmkassette

verbleibenden Fotos an. Blinken
die LEDs beim Einschalten

der Kamera schnell, bedeutet
dies, dass die Filmkassette

leer ist oder keine Filmkassette
eingelegt ist.

Beim Aufnehmen eines Fotos
wird der Blitz nicht ausgeldst
Achten Sie darauf, dass Sie
beim Aufnehmen von Fotos
nicht versehentlich auf die
Blitzunterdriickungs-Taste
driicken, die sich an der Rick-
seite der Kamera befindet.

Mein Foto wurde zu dunkel
Wir empfehlen Ihnen
dringend, bei allen Innenauf-
nahmen sowie bei AuBenauf-
nahmen nachts, in der Dam-
merung oder an bewdlkten
Tagen mit wenig Licht stets
mit Blitz zu fotografieren.
Stellen Sie sicher, dass Sie
nicht gegen die Sonne fotogra-
fieren. Die OneStep 2 berechnet
auf Basis des Lichts, das auf
sie fallt, einen Durchschnitts-
wert. Wenn Sie gegen die
Sonne fotografieren, kann dies
dazu flihren, dass die Kamera

dies bei der Einstellung der
Belichtung tberkompensiert
und das Objekt des Fotos
nicht richtig belichtet ist.

Um ein helleres Foto auf-
zunehmen, schieben Sie den
Helligkeitsregler rechts neben
dem Objektiv nach rechts in
die Position ,Plus/Heller*.

Mein Foto war
verschwommen oder
unscharf

Achten Sie beim Fotografieren
darauf, dass Sie die Kamera
ruhig halten — vor allem bei we-
nig Licht. Zudem empfehlen wir
Ihnen, eine starke Lichtquelle
flir die Beleuchtung Ihres
Motivs zu verwenden.

Wir empfehlen Ihnen drin-
gend, bei allen Innenaufnah-
men sowie bei AuBenaufnah-
men nachts, in der Ddmmerung
oder an bewdlkten Tagen mit
wenig Licht stets mit Blitz zu
fotografieren. Als stabile Basis
fir Inre Kamera kdnnen Sie
auch ein Stativ verwenden.

Stellen Sie sicher, dass Sie
beim Fotografieren nicht zu
nah am jeweiligen Objekt ste-
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hen. Um verschwommene oder TippS fur

unscharf eingestellte Fotos zu
vermeiden, sollten Sie beim
Fotografieren mind. 60 cm vom
Objekt entfernt sein.

groBRartige Fotos

Innenaufnahmen

Schalten Sie bei Innenaufnah-
men immer den Blitz ein, auch
dann, wenn Sie denken, dass
Sie ihn nicht brauchen. Kunst-
licht wirkt auf Analogfilmen gelb
- der Blitz der OneStep 2 wurde
so konzipiert, dass dieser Gelb-
stich kompensiert wird.

Nachtaufnahmen

Beim Fotografieren auf einer
Party (oder bei sonstigen
Innenaufnahmen bei Nacht)
sollten Sie immer den Blitz ein-
schalten. Sie kdnnen ebenfalls
versuchen, den Helligkeitsreg-
ler in die Position ,Plus/Heller"
zu schieben, um ein helleres
Foto aufzunehmen.

AuBenaufnahmen

Natdrliches Licht ist am besten
fr Sofortbilder. Bei Sonnen-
schein im Freien brauchen

Sie keinen Blitz. Stellen Sie
sicher, nicht gegen die Sonne
zu fotografieren. Fotografieren

Sie so, dass die Sonne hinter
Ihnen steht.

Wenn Ihre Umgebung sehr
hellist, kdnnen Sie versuchen,
den Helligkeitsregler zur
Minus/Dunkler-Position zu
stellen, um weniger Licht in die
Linse zu lassen und so zu helle
Bilder zu verhindern.

Wenn Sie nicht in hellem,
direkten Sonnenlicht fotogra-
fieren, empfehlen wir, immer
den Blitz zu verwenden, um die
bestmaoglichen Ergebnisse zu
erreichen.

Landschaftsaufnahmen
Stellen Sie bei Landschafts-
aufnahmen sicher, dass sich
die Sonne oder die Hauptlicht-
quelle hinter Ihnen befindet,
damit das Bild nicht Gberbe-
lichtet wird.

An wolkigen oder bedeck-
ten Tagen mit wenig Licht
kénnen Sie die Kamera auf
ein Stativ oder eine ebene
Oberflache stellen. Dies tragt
dazu bei, die gesamte Szene in
Fokus zu halten.
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Kundenservice

Das Team vom Polaroid Originals-
Kundenservice freut sich auf

Sie. Sie erreichen uns unter den
nachstehenden Kontaktdaten.
Weitere detaillierte und aktuelle
Informationen erhalten Sie unter
polaroidoriginals.com/help

Technische
Daten

Allgemein

Abmessungen

150 mm (L) x 111 mm (B) x 97 mm (H)
Gewicht

460 Gramm (ohne Filmkassette)
Betriebstemperatur

4-42 °C/40-108 °F, 5-90 %
relative Luftfeuchtigkeit
Kompatibler Film

Polaroid Originals i-Type-Film
und 600-Film in Farbe und
Schwarz-WeiB, einschlieBlich
Sondereditionen

Akku

Leistungsstarker Lithium-
Ionen-Akku, 1100 mAh, 3,7 V
Nennspannung, 4,07 Wh

USA/Kanada
usa@polaroidoriginals.com
+212 219 3254

Europa/Alle anderen Lander
service@polaroidoriginals.com
00800 577 01500

Impossible B.V.
P.O. Box 242

7500 AE Enschede
Niederlande

Materialien

AuBengehduse

Polycarbonat + ABS-Kunststoffe
Linse

Optische Polycarbonatlinse,
beschichtet

Verschlusssystem

Eigendesign mit Prazisions-
Schrittmotor

Optisches System
Objektiv
Fixfokus-Objektiv
Brennweite
106mm

Sichtfeld

41 Grad vertikal,
40 Grad horizontal

Blitzsystem
Vakuum-Stroboskopréhre

Sicherheitshinweise

Achtung GEFAHR EINES STROMSCHLAGS — DAS
ANGETRIEBENE WALZENSYSTEM NICHT OFFNEN/
ZERLEGEN
Das Gerat nicht auseinanderbauen. Ein
nicht korrektes erneutes Zusammenbauen
birgt die Gefahr eines Stromschlags beim
Wiedereinschalten des Gerats.
Das Gerat nicht in Wasser oder sonstige
Flissigkeiten tauchen.
Das Gerat nicht in Umgebungen mit hoher
Luftfeuchtigkeit oder sehr staubigen
Umgebungen verwenden.
Versuchen Sie nicht, den Akku und/
oder die elektronischen Bauteile unter
den Walzen hinter der Filmladeklappe
zu manipulieren, einzustellen oder zu
entfernen.
Versuchen Sie nicht, die Klappe
zu entfernen, da sie elektronisch
mit dem Geratekdrper verbunden
ist. Dies ist gefahrlich, kann Ihr
Geréat beschadigen und macht Ihre
Gewahrleistungsanspriiche ungiiltig.
Keine Metallgegensténde in das Geréat
stecken.
Keine Gegenstande in die Walzen oder
Antriebe stecken.
Kinder und Kleinkinder von dem Gerét
fernhalten, um eine Verletzungsgefahr
durch bewegliche Teile des Geréts zu
vermeiden.
Das Gerat nicht in der Néhe von
Warmequellen oder warmeerzeugenden
Geréten wie Stereoverstérkern verwenden
oder lagern.
Das Gerat nicht in der Néhe von
brennbaren oder explosiven Gasen
verwenden.
Das Gerat nicht laden, wenn Sie uniibliche
Geriiche, Gerdusche oder Rauch
wahrnehmen.
Versuchen Sie nicht, den Akku des
Films zu zerlegen oder zu verandern (bei
Verwendung des Films vom Typ 600).
Sollte Batteriefliissigkeit in Ihre Augen
gelangen, spiilen Sie sie sofort mit
frischem, kalten flieRenden Wasser aus
und suchen Sie unmittelbar einen Arzt auf.

Akku und Ladegerét
Dieses Gerét verfiigt tiber einen
passgenauen Lithium-Ionen-Akku, der
nicht entfernt werden kann und in die
Kamera eingebaut ist. Es darf keine
Batterie eines anderen Typs verwendet
werden. Der Austausch des Akkus kann
nur in autorisierten Service-Centern
erfolgen. Bei korrekter Verwendung kann
der Akku viele Jahre lang verwendet
werden.
Der Stromverbrauch variiert abhéngig
von den Umgebungsbedingungen bei
Benutzung der Kamera und davon, wie das
Gerat gelagert wurde. Direkt nach einer
vollstandigen Aufladung reicht der Akku
flr bis zu 20 Filme mit eingeschaltetem
Blitz. Aufgrund des hohen Energiebedarfs
des Blitzes wird empfohlen, die Kamera
vor jeder Verwendung vollstandig
aufzuladen.

» Sobald der Ladezustand des Akkus
eine bestimmte Untergrenze erreicht,
funktioniert die Kamera nicht mehr. Die
LED-Leuchte blinkt und signalisiert damit,
dass das Gerat aufgeladen werden muss.
Hierdurch wird vermieden, dass ein Foto
im Walzensystem stecken bleibt.
Der Akku ist beim Kaufzeitpunkt nicht
vollstandig geladen. Laden Sie den Akku
mit dem USB-Ladekabel (im Lieferumfang
enthalten) vollstandig auf. Dies dauert
normalerweise 1-2 Stunden (kann je nach
Verwendung variieren).
Das mitgelieferte Ladekabel wurde
getestet und funktioniert mit den Apple
iPhone-Netzteiladaptern. Es kann
zwar mit anderen USB-Anschliissen
verwendet werden, z. B. Computer,
USB-Steckernetzteile, Fernsehgerate,
Kraftfahrzeuge usw.; in diesem Fall
kann jedoch ein korrekter Betrieb nicht
garantiert werden.

- Wenn das Gerét nicht mehr verwendet
wird, bringen Sie es bitte zu einer
Sammelstelle.
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Verwendungsumgebung
Um die Hochprazisionstechnologie dieses
Gerétes zu schiitzen, lagern Sie das
Gerat niemals flr langere Zeit: bei hoher
Temperatur (+42 °C/108 °F), bei hoher
Luftfeuchtigkeit, an Orten mit starken



Temperaturschwankungen (hei und
kalt), in direkter Sonneneinstrahlung, in
sandigen oder staubigen Umgebungen wie

an Strénden, in feuchter Umgebung oder — —
an Orten mit starken Vibrationen.

Lassen Sie das Gerét nicht fallen und

setzen Sie es keinen starken StéBen oder —

Vibrationen aus.

Uben Sie keinen Druck oder Zug auf die 1

Linse aus.  —
Konformitétserklarung

ige Anweisungen zur Verwendung
von Lithium-Ionen-Batterien
- Nicht ins Feuer werfen.
. Nicht kurzschlieBen.
. Nicht zerlegen.
. Bei Beschadigung nicht weiterverwenden.
. Nach der Benutzung korrekt entsorgen.
. Von Wasser fernhalten.

EU Konformitétserklarung

Impossible B.V. erklart hiermit, dass

die OneStep 2 Sofortbildkamera die
grundlegenden Anforderungen der Richtlinie
2014/30/EU Uber die elektromagnetische
Vertraglichkeit, Niederspannungsrichtlinie
2014/35/EU fiir Elektrogerate und
RoHS-Richtlinie 2011/65/EU und

anderer maBgeblicher Vorschriften bei
bestimmungsgemaBer Benutzung entspric

Benutzerhandbuch

\g Dieses Symbol bedeutet, dass Ihr
Produkt entsprechend den lokalen
Gesetzen und Regelungen getrennt vom
Hausmiill entsorgt werden muss. Bringen Sie
das Produkt nach Ablauf seiner Lebensdauer
zu einer drtlichen Annahmestelle. Einige
Annahmestellen nehmen Produkte ohne
Gebiihr entgegen. Die separate Sammlung und
das Recyceln Ihres Geréts tragen zum Schutz
der Umwelt bei und gewahrleisten, dass
es auf eine Art und Weise recycelt wird, die
keine Gesundheits- oder Umweltgefahrdung
darstellt.
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Komnnekr
nocTaBKuU

01
02
03

04

dotoannapat OneStep 2
USB-kabenb ansi 3aapsgku
PykoBoacteo
nornb3oBaTens

LLlerHbIn peMeHb
doToannapara

MHcTpyKums no
aKcnnyarauum
OneStep2

3apsiguTe choToannapar
BaxHo Ha momeHT npuobpete-
Hua OneStep 2 3apsikeH He nos-
HOCTbIO — Mepep nepsbiM Uc-
nonb30BaHMeM ero Heo6xoanMo
MOSHOCTbLIO 3apAanTb. YUTOObI
3apsauTb hoToannapart, BCTaBb-
Te USB-kabenb B Micro-USB Ha
3aHen naHenu, a BTOpou KoHeLw|,
kabensi NoaKIUMTE K 3apsiaHO-
My YCTPOWCTBY (Hanpvmep, Mox-
HO BOCMOSb30BaTLCS 3apsiHbIM
YCTPOMCTBOM CMapTdOoHa Unm
USB Baluero komnbtotepa). Kor-
[a akkymynsitop 6yaet 3apsikeH
MOSHOCTbBIO, KPACHbIV MUratoLLniA
CBETOANOAHBIN UHANKATOP Bbl-
KIHoumuTes.

[ins NonHom 3apsiaku OT PO3ETKN
C UCMonb30BaHWEM afdanTepa
Ansa cmaptdoHa 0bbl4HO Tpeby-
eTcs okono 2 yacos, a oT USB
KomnbloTepa Ao 4 vacos. Mon-
Horo 3apsifa otoannapara
OneStep 2 gocTaTtoyHO ANs uc-
nonb3oBaHusa 15-20 ounbmna-
KOB (B 3aBUCMMOCTM OT PEXMMOB

cbeMku). He 3abbiBaiiTe BbIKMHO-
YaTb cpoToannapar nocrne Kax-
[10r0 MCMONb30BaHWs, YTOObI
NPOAUTL PECYPC akKyMynsiTo-
pa.

1. BknioyeHune n BbIKMOYEeHNE
coroannapara
YTo6b! BKNtOUMTL choToannapar,
CABWHbTE NepekntoyaTens nuTa-
HVSI B MONOXEHWE BKIOYEHUs
(BHK3). Ha 3agHelt naHenu Hay-
HET MUraTb CBETOAMOZ 3apsiaKu
BCMbILLKW, @ Ha BepXHEN naHenu
MOLACBETUTCS CHETUMK OCTaBLUMX-
Cs1 KapoB, yKa3sblBasi Ha BKMHO-
YeHue hoToannapara.
Onsa BbikNtoYeHns dotoan-
napara BEpHUTe Nnepeksioya-
Tenb NUTaHWsi B UCXOQHoOEe
NOMOoXeHMe.

2. 3arpy3ka nneHku
CABWHbTE 3aLLenKy KpblLK/ OT-
ceka ansi nneHku, 4tobbl oT-
KpbITb KpbILLKY. BcTaBbTe kacce-
Ty C MNeHKoW 4o yrnopa,
CBETO3aLLUMUTHOWN 3aCNOHKON
BBEPX.
MpumeyvaHme Bpems nposie-
KW, yKasaHusi no obpalleHuo
W XpaHEHWIO CM. Ha MHAWBU-

nyaanoﬁ YyNaKoOBKe MNI1eHKU.

3. 3aKkpbiTHe KpbIWKN OTCeKa
ANA NAeHKN

Mpu 3aKPbITUN KPBILLKU OTCEKa
ONS NNeHKW CBeTo3alumUTHas 3a-
croHka ByoeT aBToMaTU4eckm
yAaneHa us ¢hotoannapara us-
noz 3aLMTHOro akpaHa. Mnacr-
MacCOBbIN 3ALLUMTHBIN 3KpaH
npenoTepaLlaeT 3acBevnBaHue
n3obpaxeHuii B npoLiecce npo-
SIBKM — He CHuMariTe ero. U3-
BreKMTE CBETO3aLLMTHYHO 3a-
CINOHKY U3-1op 3aLUTHOTO
aKpaHa 1 fanTe aKkpaHy BCTaTb
Ha mecTo. Ecnu cBeTo3almTHas
3aCrnoHKa He BbllUNa, U3BNeKUTe
unbMMaKk U CHOBa BCTaBLTE €0
B choToannapat Ao ynopa.

4. HacTpolika BCNbILWKK U
byHKUMM OCcBeTNeHus/3aTem-
HeHusA

Benbiwka MNpu cbemke dotoan-
napatom OneStep 2 BcrblllKa
cpabaTbIBaeT Mo yMOIYaHUIO.
Y106bI CHUMaTL 6e3 BCMbILLKM, B
MOMEHT HaXaTusl KHOMKU crycka
3aTBOpa HaXMUTE U yaepXXusai-
Te KHOMKY GrOKMPOBKY BCMbILLIKM
Ha 3aaHeln naHenw.
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MpenynpexaeHne cbemka
6e3 BCMbILLKN CHUKaEeT adh-
hekTnBHOCTL hoToannapa-
Ta 1 Ka4eCTBO CHUMKOB B
BOMbLUMHCTBE YCMNOBUIA OC-
BELLEHUs, 32 UCKIMIOYEHNEM
SIPKOTO COJTHEYHOTO CBeTa.
PekomeHayetcs Bcerga
NoMb30BaTbCS BCMbILLKOVA.
OcBeTneHvie/aatemHeHne
C nomoLLblo nepekroyaTerns oc-
BETIIeHWs/3aTeMHeHNs cnpaBa
OT ornpaBbl 0GbEKTBA MOXHO
perynupoBaTb 3KCMO3NLINIO
cHumKa. [ns nonyyexusi 6onee
CBETIIOr0 CHUMKA CABWHbLTE ne-
pekrioyaTerb OCBETIeHNs/3a-
TeMHEeHVs BNpaBo, B NONoXeHne
«nnoc/ocBeTnexHney. Ytobbl
caenarb potorpacuto TeMHee,
CABWHBTE MepeknioyaTenbs oc-
BET/IEHWsI/3aTeMHEHVIsi BNeBo, B
NornoXxeHue «MuUHyc/3aTemHe-
Hue». OTu OB COOTBETCTBYIOT
pasHbIM 3KCMO3ULIMOHHBIM YC-
nam (ev). SKCNo3nLMOHHbBIE YNC-
na ¢otoannapara +%z ev (npu
nepemeLLeHnn nepekrnioyaTens
B MONOXEHWe «nIioc/ocBeTre-
HMex») n -2 ev (Npu nepemelle-
HUM NepekstodaTerns B nonoxe-
HME «MUHYC/3aTEMHEHVEY).

5. Ucnonb3oBaHue
Bupaouckarens
B OneStep 2 ncnonbayetcs Tpa-
[OVLMOHHBIN BUAOVCKaTeNb, pac-
MONOXEHHbIN Crpasa oOT ornpasbl
obbekTuBa. Bugounckarens pa-
6oTaeT ¢ HamborbLue TO4HO-
CTbl0, KOrAa nonb3oBaTesb npy-
GrnvkaeT npa.blii rnas K
NpOCTPaHCTBY N03aau Hero.
CnepyeT MOMHUTb, YTO BU-
[fovckaTernb pacrnonoxeH
HEMHOTO BbILLE U NpaBee
obbekTnBa hotoannapara
— BblLLIE 1 NeBee Harnpasre-
HUA B3rNsJa nonb3oBarens
B MOMEHT CbeMKW, — MOo3TO-
My HeobX0AMMO y4NTbIBaTL
3TO ANs NonyYeHus npa-
BUNbHO KOMMNO3NLMK Kaapa
npu gotorpacpnpoBaHm Ha
paccTosiHusax 1,2 meTpa unu
MeHee.

6. Komnosuuusa cotorpadun
Y106bI NONYYNTH PE3KUIA CHU-
MOK, B MOMEHT CbEMKY HY>XHO
HaxoAMTbCA Ha PacCTOSHUN He
MeHee 60 cm oT obbekTa. [nsa
nony4YeHns onTUMarnbHbIX pe-
3ynbTaToB CTapawTech oTorpa-
urpoBaTh Tak, YTOBObl MCTOUHUK

ocBeLLeHus Gbin y Bac 3a cnu-
HOW.

7. Cbemka

YT006bI coenaTtbh CHUMOK, HaXMU-
Te KHOMKY Crycka 3aTBopa. ak
TOJbKO Bbl OTMYCTUTE KHOMKY
cnycka 3aTBopa OT cBeTa 3a-
LLIMTHBIM 3KPaHOM U (OMKCUPYET-
Cs1 Ha MecTe O Tex rop, noka Bbl
He GyneTe roToBbl e€.

8. U3BneueHune n 3awmra
CHUMKa

W3BnekuTe doTtorpacuio ns-nog
3aLLUMTHOrO 3KpaHa v Jante emy
BepHyTbCA B poToannapar. No-
noxure dotorpacmio nuuesomn
CTOPOHOW BHU3, YTOObI 3aLLUMTUTD
ee OT cBeTa BO BPeMsi MPOSIBKM.

JdononHutenb-
Hble UHCTPYKLUKN

Wcnonb3oBaHue aBTOCNyCKa
OneStep 2 ocHalleH dyHKumen
aBTOCMNyCKa, KOTopasi No3BomnseT
doTorpadmpoBats cebs unm ge-
natb naeansHo

CUHXPOHW3UPOBAHHbIE CHUMKW.
Y106bI BOCNONBL30BaTLCS aBTO-
CMYCKOM, HaXXMUTE KHOMKY aBTO-
crycka cresa OT onpaBbl 06bek-
TuBa. KHonka aBTocnycka
OpaHXeBbIM LIBETOM, YTO yKa3bl-
BaeT Ha aKTVBaLWio aBTocnycka.
Bbi6paB komnosuuwmio kagpa, Ha-
KMWTE KHOMKY Crycka 3aTBopa.
Bpems 3apgepxku Mmexay Haxa-
TUEM KHOMKU U CMyCKOM 3aTBopa
cocrasnser 8 cekyHa. [Mocne ak-
TUBaLIM OPAHXXEBbIN CBETOAN-
OfHbIV MHAMKaTOp aBTOCNyCKa
MUraThb, YTO yKa3blBaeT Ha Haya-
no obpatHoro otcyeta. B spko
OCBELLEHHbIX MECTax MM Ha
COMHEYHOM cBeTe BerblLlKa ¢o-
Toannaparta TaKkke Ha4YMHaeT 06-
paTHbIN OTCHET, 0603Ha4YaeMbIi
KOPOTK/MM BCMbILLKaMW Manon
MOLLIHOCTH.
Mpu vcnonb3oBaHWK aBTo-
cnycka Afns CbeMKU BCMblLL-
Ka cpabaTbiBaeT aBToMa-
Tuyecku. Ytobbl caenatb
CHMMOK C aBTOCnyckoM 6e3
BCTbILLKW, aKTUBUPYWTE aB-
TOCMYyCK, 3aTEM OJHOBpE-
MEHHO C HaxxaTuem KHOMKM
crnycka 3aTBopa HaXMu-
Te U yaepXuBanTe KHOMKY
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6J'IOKVIPOBK BCMbILLKN.

OcTaTok hoTonneHkun

B KacceTe

Ha BepxHen naHenu coTtoanna-
paTa pacnonoxeHbl 8 opaHxe-
BbIX CBETOAMOAHBIX MHAMKATO-
poB. Korga OneStep 2 BkntoueH
1 He HaXOAWTCS B CsILLEM pe-
XVMe, MHANKATOPbI MOCTOSAHHO
oTtobpaxaltot 3anac nneHku. Ko-
IMY4eCTBO UHAWKATOPOB COOTBET-
CTBYET KONMYeCTBY Kaapos,
OCTaBLUMXCA B hunbMnake.
Hanpwumep: ecnu 6 nHaukarto-
pOB, 3TO O3HAYaET, YTO B hUnb-
Mnake octanock 6 kagpos. Ecrn
1cnornb3oBaHbl Bce 8 kaapos
dunbmnaka, nnbo ecnu punbM-
nak He ycTaHoBneH B cpotoanna-
par, Npy BKIMOYEHUN NOCEAHero
MHOMKaTOpbl BLICTPO MUratoT.

3apsaa akkymynaTopa
B cdotoannapate npegycmotpe-
HO 3 COCTOSIHWSI akKKyMynsiTopa,
o603Ha4YaeMble CBETOANOAHbBIM
MHOMKATOPOM 3apsiAa BCMbILLKK:
1. AKKYMYyNSTOp NOMHOCTbIO 3a-
PshKeH:
3apsiaa AOCTaTOYHO Kak My~
HUMYM Ha 2 dunbmnaka.

Bo Bpemsi 3apsiakv Mexay ka-
ApamMy IHAUKATOP BCMbILLKA MU-
raet 3eneHbIM, a Nocre roToBHO-
CTW K CbeMKe 3emneHbln
VHOVKaTop

3apsiga 4OCTaTOuHO NpUMep-

HO Ha 1 counbmnak.

Bo Bpemsi 3apsikv Mexay ka-

ApamMu IHAUKATOP BCMbILLKA MU-

raeT opaHXeBbIM, a nocre ro-

TOBHOCTU K CbeMKe OpaHXeBbIN

VHOVKaTop

3. AKKYMYNATOP MOMHOCTbIO
paspsixkeH:

3apsig otcyTCTBYET
WHavkaTop BCMbILWKM MUraeT
KpacHbIM, 1 dboToannapart Bbl-
Kkntovaetcs. MNoBTOpHOE BKIHOYE-
HVe BO3MOXHO TONbKO Mocrne 3a-
PAOKM akKymynsiTopa.

MNonHoro 3apsina choTtoanna-
pata OneStep 2 goctatouHo
ans ucnonb3oaxus 15-20
unbMNakoB (B 3aBUCUMOCTU OT
PeXMMOB CbeMk). YTobbl Npo-
BepUTb 3apsig choToannapara B
no6oi MOMEHT, BbIKMo4MTE ho-
Toannapar, 3aTeM CHOBa BKIIO-
ynTe ero, yaepxuBasi HaxxaTon
KHOMKY aBTocnycka. 8 uHaukaTo-
POB cyeTUMKa KaapoB Ha

BepXHen naHenu ortoannapara
, NOKa3bIBasi OCTaBLUMIACS 3apsif
akKymynsitopa.

Hanpumep: ecnu 6 nHgukato-
pOB, 3TO O3HAYAET, YTO OCTaB-
wmncs 3apsg oroannapara co-
cTtaBnsert 6/8 (75%) ot
makcumyma. Mocne otnyckaHust
KHOMKM aBTOCMyCKa MHAWMKaTOPbI
cHoBa ByayT nokasbiBaTb KOMu-
4YeCTBO OCTaBLUMXCS KafpoB B
cunbmnake.

CoBmecTuMas nneHka

B OneStep 2 MoxHO 1cnonb3o-
BaTb Mtobble dunbmnaku Tuna
Polaroid Originals i-Type v Tuna
600. PekomeHayeTcs UCMOnb30-
BaTb MIEHKy i-Type, Tak kak oHa
onTUMM3NpoBaHa Ans paboTbl ¢
OneStep 2.

WUcTouHUK NuTaHus

Mepen vcnonb3oBaHnem 3apsi-
aute OneStep 2, 4Tobbl 06ecne-
YNTb JOCTATOYHBIN YPOBEHb Ha
BCE BPEMsi CbeMky (CM. pasgen
—3apsauTte doToannapar).
Moka doToannapar nogkmoYeH
K UICTOYHVKY NUTaHUS 1 3apsbKa-
€TCsl, UHOUKATOP 3apsifiku
BCMbILLKW MOCTOSIHHO KPacHbIM

nocne AOCTUKEHMS MOMTHOTO 3a-
psina choToannapara UHAMKaTop
roracHer.

MpucoeanHeHune WenHOro
peMHs cboToannapara
[Mopsiaok NpukpenneHns LWenHo-
ro peMHsi nokasaH Ha cTp. 8.

Wcnonb3oBaHue wraTtusa
HwxHew naHenun OneStep 2
npeaycMoTpeH , COBMECTUM C
GONbLUMHCTBOM CTaHOAPTHbIX
wiTaTBoB. MNpocTo BBEPHUTE
KpEenmneHWe WTaTuea B Ha HUX-
Hel naHenu OneStep 2.
Ons 3arpyskv unv 3sameHbl
nnexkn B OneStep 2 Heo6-
XOAMMO OTCOEAMUHSITb Kpe-
nneHve GonblUMHCTBA Moae-
nen WTaTMBOB.

OuncTKa ponvkoB

MHoraa Ha ponukax cpotoanna-
paTta MoryT ckannmBaTbCsi Ya-
CTULIbI NPOSIBMAIOLLErO COCTaBa
¢ choTorpacdmin, 4TO BNMSIET Ha
pabouvie xapakTepucTuku ¢oTo-
annapara 1 MOXeT Bbl3blBaTb
HexenarterbHble AedeKTbl Ha
CHUMKax. [nsi ycTpaHeHusi aTon
npo6nemsl B OneStep 2
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NPeayCMOTPEH PEXUM OUUCTKU
ponvkoB. BeinonHute cneayto-
Lne OencTBUs:

1. BbikntounTe chotoannapar.

2. OTKpo¥iTe KpbILLKY OTCeka Ansi
NNeHKN.

3. YoepxuBasi HaxaTow KHOMKY
6rOKMPOBKY BCMbILLKY, HAXMW-
Te KHOMKy Crycka 3aTBopa.

4. ®otoannapar HaxoaWTcs B
PEXUME O4YUCTKN POMKOB.

5. Vcnonbays BnaxHyto TkaHb
VMW BaTHYIO MasioyKy, ocTo-
POXKHO OYNCTUTE POTUKN.

6. HaxmuTe kHonky crycka
3aTBOpa, YTOObI NOCTENeHHO
nepemeLLatb ponviku.

7. Korga oba ponuka 6yayT oun-
LLieHbl CO BCEX CTOPOH, 3aKpoii-
Te KPbILLIKY OTCeKa Ans NieHKu.

8. Ponukn aBTOMaTMYeCKy 3ait-
MyT NpaBUITbHOE NOSOKEHNE.

Mouck n yctpaHe-
HUe HencnpaBHO-
CTeN n 4yacto
3afaBaeMble
BONPOCHI

OneStep 2 He BbigaeT ¢oTo-
rpacdomm / He OTKpbIBaeT CBETO-
3aLUUTHYHO 3aCNOHKY
Y6enutech, 4To hoToannapar
OneStep 2 3apsikeH: ecnu 3apsi-
[a akKyMyrnsitopa HegocTaTouHO
Ans paboTbl yCTPOWCTBA, MHOMW-
KaTop 3apsifa BCMbILKM MUraeT
KpacHbIM LBeToM. B aTtom cny-
yae Heobxoanmo 3apsgnTb o-
Toannapar nepes cregyoLwmm
MCNosb30BaHNEM.

Y6enutecs, 4To B choToanna-
paTe ecTb nneHka: YTobbl NpoBe-
PWTb 3TO, BLIKMIOYMTE U CHOBA
BKMtOUNTE NTaHue. CeeToamos-
Hble UHAMKATOPbI CHETHMKA NNeH-
KM MOKaXyT, CKOINbKO KapoB
ocranocb B counbmnake. Ecnu
MHAMKaTOPbl BbICTPO MUratoT Npu
BKIMtOYeHUM cpotoannapara, ato
rOBOPUT O TOM, YTO B couribMMake
He ocTanock Kagpos, 6o

hunbMnak He BCTaBMEH.
Bcenblwka He cpabaTbiBaeT
npu cbemke dororpacum
Y6eauTech, 4TO Npu Cbemke
Ccrny4anHo He Haxxaru KHOrKy
6roKMPOBKY BCMbILLKX Ha 3aaHei
naHenwu chotoannapara.

®dortorpadun nony4atorcs
CIIMLLKOM TeMHbIMMN
HacTtositenbHo pekoMeHayeTcst
MCMNONb30BaTh BCMbILLKY MpU
CbEMKE B MOMELLEHUM, @ Takke
BHe NOMeLLEHNs B TEMHOE Bpe-
Msi CyTOK M B 0BrnayHyto norogy ¢
He[0CTaTO4HbIM OCBELLEHNEM.

He cHumaiiTe NnpoTuB ConHua;
OneStep 2 namepsiet cpegHuin
YPOBEHb OCBELLEHHOCTM B fone
cBoero 3peHust. [MNpu cbemke npo-
TVB COMHLA CIMLLKOM SIPKWI CBET
MOXET BbI3BaTb Ype3MEPHYHO
KOMTMEHCALWIO MPU 3KCMOHUPOBa-
HWUW Kadpa, B pesynesrare Yero
n306paxkeHne Nony4yaeTcs CrviLL-
KOM TEMHbIM 1 0GBLEKT Ha hoTO-
rpacpuu Nroxo BUAEH.

YT06bl caenatb nsobpaxeHve
sipye, CABMHLTE NepekroyaTenb
OCBeTINeHUsI/3aTeMHEHVS cnpaBa
OT onpaBbl 06LEKTUBA B NMOMOXe-
HWe «NICc/oCBETNEHNEY.

®doTtorpachmum nonyyarorcsa
Pa3sMbITLIMU UNN HEYETKUMHU
Bo Bpemsi cbemkun yaepxuBante
oToannapar HenoaBMKHO, 0CO-
6eHHO B yCroBuUsiX He[ocTaTou-
HOrO OCBELLEHUS, NpY 3TOM 06b-
KT CbeMKV JOoIKeH BbITb
XOPOLLO OCBELLEH.

HacrositensHo pekomeHayeT-
CS1 MCMOMNb30BaTh BCMbILLKY NpW
CbeMKe B MOMELLEHUM, a Takke
BHEe NOMeLLieHVIsi B TEMHOE Bpe-
Msi CyTOK 1 B 0briayHyto norogy ¢
He[0CTaTOYHbIM OCBELLIEHUEM.
MoxHO TaKke BOCMOSb30BaTbCS
LITaTUBOM, 4TOBLI 06ECneYnTh
YCTONYMNBOE NONoxeHue oTo-
annapara.

Y6eamTech, YTO NpU CbeMKE
Bbl HAXOAWTECH Ha JOCTAaTOYHOM
yoaneHuy ot obbekTa. YTobbl
n3bexarb pasmbITbix U OTO-
rpachuii, pacctosiHne fo obbek-
Ta CbeMKM JOIMKHO ObITb HE Me-
Hee 60 cm.
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Kak nonyuntb
norpsicatoiue
CHUMKM

Cbemka B nomeLeHUn

Mpu cbemke B nomMeLLeHn 0bs-
3aTerIbHO UCMONb3YINTe BCrIbILLIKY,
[aXe eCrin Bam KaXeTcs, YTo OHa
He HyxHa. OcBelLeHVe B nome-
LLEHWM BbIMMSAUT Ha aHaroroBoi
NIeHKe XenTbiM — BCMblLLKa
OneStep 2 komneHcupyeT aToT

adpcpexT.

HouHas cbemka

Mpu cbemke Ha BedepuHKe (Mnn B
nto6oii apyroi ob6cTaHoBKe B Mo-
MELLEHNM B HOYHOE Bpemst) 06s-
3aTerbHO NOMb3yATECh BCMbILL-
Kkow. MoxHo Taioke nonpo6oBatb
nepemeLLaTb nepeknodarters oc-
BETINEHMsI/3aTeMHEHWs1 B Mornoxe-
HUe «nnoc/ocBeTNeHe», YTobb!
nony4nTb 6onee APKUIA CHUMOK.

Cbemka BHe noMeLLieHus
Koraa peyb noet o MomeHTanb-
HOM choTorpadpmpoBaHum, onTu-
MarbHbIi BapUaHT — 370 ecTe-
CTBEeHHOe ocBelleHue. B
CONHEYHbIV AeHb Ha Npupoae

MCMOrb30BaTh BCMbILLKY BOOOLLE
He Tpebyetcs. He cHumaliTe npo-
TVB COJHLA; NPV CbEMKE COMHLIE
[OMKHO BbITh Y Bac 3a CrvHOMN,
ocBeLLas 06bekT Npsamo unu c6o-
Ky. Ecnu cpepa cnnwikom sipkasi,
MOXHO NepeaBuHyTb NepeKroya-
Tenb OCBETIEHNS/3aTEMHEH S B
MonoXeHue «MUHyc/3aTeMHe-
HWey, YTOBbl YMEHBLUMTL Komnye-
CTBO CBETa, NOMaJaroLLEro Ha
Kaap, ¥ NpefoTBpaTuUTL ero «3a-
cBeTKy». B oo cutyaumm, kpo-
Me CbeMKU B YCIOBUSIX SIPKOTO
NPSIMOTO COIHEYHOTO CBETA PEKO-
MeHyeTcs MCrnonb30BaTh BCrblLL-
Ky As1 NOMy4YEHUs1 CHUMKOB Mak-
CYManbHOro KayecTBa.

NanawacdcptHas dortorpachusa
[Mpun cbemke nevisaxen conHue
WM OCHOBHOWN NCTOYHMK CBETa
[OMKHbI ObITb 38 CMIMHON, YTOObI
He [oNyCTUTb 3acBeTKV M306pa-
JKEHUS 13-3a CIILLKOM SIPKOTO OC-
BeLleHus. B nacMypHbIi nnm xmy-
PpbIil A€Hb C HEAOCTATO4HbIM
YPOBHEM OCBELLEHHOCTM MOXHO
YCTaHOBUTb (hoToanMnapar Ha
LUTATUB UMK Ha YCTONYMBYIO MO-
BEPXHOCTb — 3TO OBNEruuT Co-
XpaH pe3KoCT BCEW CLEHbI.

TexHu4yeckas
nopaepxka

Cnyxba TexHn4Yeckon noanepxku
Polaroid Originals Bcerga papa
NpUIATK Ha nomMoLLb. [Ins cBs3n ¢
HaMU UCMonb3yiTe NpyBeAeHHbIe
HKE KOHTaKTHbIE AaHHble. [ns
nonyyexusi 6onee nogpo6Hom 1
aKkTyanbHon MHdopmaummn Ha Beb-
caiit polaroidoriginals.com/help

TexHu4Yeckue
XapaKTepUCTUKH

OGLue XxapaKTEPUCTUKMN
Pa3mepb!

150 (O) x111 (L) x97 (B) mm
Macca

460 r (6e3 chunbmnaka)

Pab6ouasi Temneparypa

4-42°C, oTHOCUTESbHAS BMNaXHOCTb
5-90%

CoBmecTUMas nieHka

Mnenka Polaroid Originals i-Type n
T1n 600, uBeTHas 1 YepHo-6enas,
BKIIIOYas creyuaribHble cepum.
AKKyMynsitop
BbicokoadeKTUBHBI NNTWIA-
VNOHHBIV akkymynaTop, 1100 MAy,
HOMWHarnbHoe HanpsikeHue 3,7 B,
4,07 B-14

CLA/KaHaga
usa@polaroidoriginals.com
+212 219 3254

EBpona/octankHble CTpaHbl
service@polaroidoriginals.com
00 800 577 01500

Impossible B.V.
P.O. Box 242

7500 AE Enschede
Huaepnangpl

Matepuanb!

Kopnyc

Monukap6oHart + nnactuk abs
OGbekTns

O6bekTnB U3 nonunkapboHata
OMNTUYECKOro Kracca, NPOCBETNEeHHbIN
3atBop

CnieumarnbHast KOHCTPYKLMS

C NPELMU3NOHHBIM LLIAroBbIM
3reKTPOMOTOPOM

OnTuyeckasn cuctema

O6bekTnB

OBBEKTMB C NOCTOSAHHBIM (HOKYCHBIM
paccTosiHnem

®dokycHoe paccTosiHue

106 mm

Mone 3penus

41 rpag. no BepTukanm,

40 rpag. no ropusoHTanu

Bcenbiwka
WmnynbcHas BakyymHas
paspsigHas Tpybka
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WUHdopmaums no TexHuke
Ge3onacHocT

OcTopoxHo! UCK MOPAXKEHWS ANEKTPUYECKIM
TOKOM — HE BCKPbIBAVTE/HE PASBUPANTE
CUCTEMY POJIMKOB C 3NEKTPOMPWBOAOM

He pasbwpaiite ycTpoiicTeo. HenpasunbHas
cBopka MOXET CTaTb MPUYMHOI MOPaXeHUs
QANEKTPUHECKUM TOKOM Npw crneayroLuem
ncnonb3oBaHUn ‘/CTpOVICTBaA

He norpy»xaiite ycTpoOMCTBO B BOAY UNM UHblE
KUAKOCTW.

He ucnonbayiite ycTpOICTBO B cpeaax

C BbICOKO BNAHOCTBIO UM YDOBHEM
3anblNeHHOCTU.

He nbiTaiiTeck BHOCUTL M3MEHEHs B
KOHCTPYKLVIO, PErynupoBaTh Ui 3BrekaTs
aKKyMynSTOp W/WNK 3MEKTPOHHbIE CXeMbl Mo
PONMKaMW, PACTIONOXEHHBIMM 3a KpbILUKO#
oTCeKa Ans NeHKn.

He nbiTaiTech CHsATH camy KpbILLKY, TaK Kak
OHa CoeMHEHa ANEKTPOHHOM CXeMON C
KOprycoMm ycTporicTsa. 3To HeGesonacHo,
MOXe NPUBECTU K NMOBPEXAEHWIO YCTPOCTBA
1 @HHYNMPOBaHWIO rapaHTUK.

He BcTaBnsitTe B yCTPOWCTBO METanMyeckme
npeameTl.

Huuero He BCTaBnAiiTe B PONUKM M
LIECTEPHM.

XpaHuTe yCTPOMCTBO BHE AOCSraemMocTy
MareHbkUX AeTeil, YToBbl OHU He

cneumnanbHbIA HECbEMHbIN NIUTUA-MOHHBIN
aKKyMymSiTOp, YCTAHOBMEHHBIi B kopryce
¢hoToannapara. [pyrie TUrbl akkymynsaTopos
1Cronb30BaTh Henb3s. 3aMeHy akkyMynstopa
MOXHO BbINOMHSATL TOMBKO B ABTOPU3OBAHHOM
CepBICHOM LieHTpe. Mpu NpasunbHOM
VCrOMNb30BaHUN aKKYMYNIATOP MPOCHYXUT
MHOrO nert.

OHepronotpebrieHne 3aBUCUT OT Cpeabl,

B KOTOPOI1 MCMOMb3YeTCS YCTPOMCTBO, @
Takke OT YCIOBWUiA ero xpaHerus. Mpu
MCMonb30BaHWUW cpasy nocre MornHon
3apsifIkv aKKyMyrsiTopa XBaTuT Ha 06paBoTky
CO BCMbILLKOM A0 20 hirbMnakoB.

3-3a BbICOKOrO 3HepronoTpetnexus
BCMbILLIKM PEKOMEHYETCS NOMHOCTBIO
3apshxaTb hoToannapar nepeq kaxapivm
1cronb3osaHmem, YTobbl nonyyars
Hannyulwme pesynkTarhl.

Korzia yposeHs 3apsiia akkymynsitopa
nagaeT HKe onpeaeneHHoro 3Ha4yeHus,
YCTPOWCTBO He MOXeT 06pabaTbiBaTb NNEHKy.
WHpy op MUraTb, Curt

0 HeoBXOAMMOCTU 3apsaku. DTO NO3BOMNSET
n3bexarb 3acTpesaHus doTorpadum npu
NPOXOXEHIM PONMKOBOIA CUCTEMBI.

Ha MomeHT nproGpeTeHns akkymynsitop
3apshKkeH YacTUuHO. MoNHOCTLIO 3apsaNTe
aKKymynsiTop ¢ nomolbio USB-kabens ua
KoMnsiekTa nocTaski. OBbIUHO 3TO 3aHUMaeT
12 Yaca (3asmcm OT MCrONb30BaHNA).

TPaBMMpOBANHCh Mo;
ycTpoiicTaa.

He ncnonb3ayiiTte 1 He XpaHUTe yCTPOACTBO
B6MM31 MICTOUHMKOB Tenna unn no6oro
060py/0BaHMS, M3Ny4aloLLEro Tenso,
BKITIO4as CTepeoycUnuTeni.

He ncnonb3yiiTe ycTpoiicTso BGAM3N
NErkoBOCMNAMEHSIOLUMXCS N
B3PLIBOONACHbIX [a308.

He 3apsikaiiTe yCTPONCTBO, €Crn
NOYyBCTBOBAM HEOBbIUHbI 3anax, 3ameTunu
LYM W bIM.

He neiTaiiteck pasbupates akkymynstop
TNIEHKM 1 HE BHOCUTE M3MEHEHWS! B €r0
KOHCTPYKLVIO (MY MCMOMNb30BaHMM

nnexku Tuna 600). B cnyyae nonapaHus
AMeKTPONUTa akKyMynisiTopa B rmasa
HeMeIeHHO NPOMOATE UX YWCTOI XONOAHON
NPOTOYHOI BOAON 1 0GPaTUTECH K BPaYY.

pu yerp BO
* B 1@HHOM YCTPOCTBE UCrOMb3yeTcst

. i USB-kabenb ans 3apsaku
npoaepeH Ha COBMECTUMOCTb C Griokamm
nutanusi Apple iPhone. [lonyckaetcs ero
MNCNOMb30BaHWs AN NOAKNIOYEHNS K ApyruM
noptam USB, Hanpumep komnbtotepa, USB-
apanTepoB, TENeBu3opoB, aBTOMOGHUIEN

¥ Np., OAHaKo NpaBunbHasi paboTa B 3TOM
criyyae He rapaHT1pyeTcsi.

Ecnu yctpoiicteo Gornblue He ucronb3yetcs,
YTUNM3UPYVATE €ro JOMKHBIM 06Pa3OM.

Cpepa akcnnyarauum

* YT06bl 3aLMTUTL NPELM3NOHHbIE
KOMOHEHTBI YCTPOCTBA, HE OCTaBNsiiTe
dhoToannapat Ha ANUTENbHBIN CPOK B
c! YCINOBUSX Of i cpenbl:
BbICOKasi Temneparypa (+42°C), Bbicokast
BNaXHOCTb, MECTa C Pe3kUMM Nepenafamu
TemnepaTyp (BbICOKIX U HI3KIX), o
NPAMBIMI COMHEUHbIMM Ny4amK, B NecyaHbIX
U MbIfIbHBIX MECTaX, TaknX Kak nisku,
BaXHbIX MECTaX UMK B MECTax C CUTbHOM

BuGpaLmeit.

e He GpocaliTe yCTpOICTBO U He NoaBepraiite
€10 CUMbHBIM yaapam Ui BUGpaLmm.

® He HaxumaiiTe, He TAHWUTE 0GbeKTUB.

CoorBeTcTBUE HOPMaTUBHbIM
Tpeb6oBaHUAM

BaxHble ykazaH1s N0 NCNOMb30BaHMIO NNTMIA-
WOHHbIX aKKyMynsTOpoB

He 6pocatb B OroHb.

He noagepratb KOPOTKOMY 3aMbIKaHMIO.

He pasbupats.

He npopomkats Ucnons3o8aHue B criyyae
OBPEXACHMS.

MpaBunLHO YTUMMBNPOBATE MO OKOHHYAHMM
aKcnnyarauun.

. XpaHuTb BAANW OT BOAbI.

Eal ol

o o

Oeknapauun EC o cootBeTCTBUM

Impossible B.V. , 4TO
aHanoroBbIi hotoannapat MrHOBEHHOM
cbemku OneStep 2 0TBEHAET OCHOBHbIM
Tpe6oBaHUsM [MpeKTVBbI 06 AeKTPOMarHUTHON
coBmecTumocT (2014/30/EU), AnpekTusb!
0 HW3KOBONBTHOM 06opyAoBaHUM (2014/35/
EU), OnpekTnBbl 06 OrpaHuyeHun copepxaHns
BpeaHbIX BelecTs (2011/65/EU) n apyrux
COOTBETCTBYHOLLUUX ﬂpel:ll'MCaHlAlh npu ycnosuun
1cronb3oBaHusi hotoannapara o uenesomy
Ha3Ha4YeHUo.

Cumson 03HA4aeT, YTo B COOTBETCTBUMN

C MECTHbIM 3aKOHOAATENbLCTBOM U
N HOpMaMM YTUNM3UPOBATE STO M3EN e
HEOBXOANMO OTAEIBHO OT BbITOBBIX OTXOA0B.
o ncTedeHnm cpoka cyxBbl AaHHOMO Uanenus
€ro CrieflyeT CAaThb B NyHKT Npuema, MeCTHbIMMU
opraHamy BracTu. HekoTopbIle NyHKTeI Npuema
MPUHAMAIOT M3aenusi GecnnarHo. Y Tunuaaums
u3nenus ¢ coriofieHnem Npasun PasaensHoro
cBopa v nepepaboTku MOMOXET NPUPOAHbIE
Pecypcbl 1 rapaHTUpyeT nepepaBoTKy B COOT-
BETCTBUMU C TDSGOESHMRMM 3aLuT 300poBbs U
OKpyXatoLLeit cpefbl.
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Viewfinder
I-Type camera

OneStep 2 Analog Instant Camera
Polaroid Originals

Impossible B.V.
P.O. Box 242

7500 AE Enschede
The Netherlands
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\/ End of life disposal warning: When the product has come
A&\ to the end of life, dispose of it in accordance with local
mmm regulations. This product is subject to the EU directive
202/96/EC on Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE)
and should not be disposed as unsorted municipal waste.

Revision 5.0 - 02/2018

Manufactured in China. This product is distributed and sold by
Impossible B.V., P.O. Box 242, 7500 AE Enschede, The Netherlands
and its wholly owned subsidiaries. Polaroid, Polaroid Classic
Border logo, Polaroid Originals Design and Polaroid OneStep are
trademarks of PLR IP Holdings, LLC, used under license. PLR IP
Holdings, LLC does not manufacture this product or provide any
Manufacturer’'s Warranty or support.

Join our community
by signing up at
polaroidoriginals.com
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